

60.008/

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1977. október 18. kedd

bb 1. új átmeneti lakások a fővárosban

i don bc bh -cz

1977. október 18.

Budapesten az átmeneti lakásokkal a fővárosi ingatlankezelő műszaki vállalat gazdálkodik - jelenleg összesen 1306-tal. Sipos Sándor igazgató elmondta, hogy a fővárosi tanács határozata alapján új, korszerű, összkomfortos átmeneti lakásokat építenek. Ilyen a XI. kerületi Keveháza utca 19-ben emelt lakóház, ahol 200, egyenként 46 négyzetméter alapterületű, kétszobás összkomfortos, távfűtéses lakásokat rendeztek be. A XIII. kerületi Kassák Lajos utca 78. szám alatt 80 háromszobás lakást alakítottak ki.

az átmeneti lakások - az elnevezés is tükrözi - speciális igényeket elégítenek ki. átmeneti otthonul szolgálnak mindaddig, amíg a bérlők régi lakását rendbehozzák, a fűdémszerkezetet kicserélik, a faanyagvédelmi munkákat, például a gombátlanitást elvégzik. a régi lakás felújításának, korszerűsítésének időtartamától függően a bérlők általában meghatározott ideig - fél esztendőttől három évig - laknak az átmeneti otthonokban. a költözéssel, a szállítással járó költségeket az ikv-k fedezik.  
/folyt. köv./

- 1 -

bb 1. /uj átmeneti ... folyt./bh

a meglévő 1306 átmeneti lakásból 608-at a fővárosi ingatlankezelő műszaki vállalat, a többit a kerületi ingatlankezelő vállalatok tartják fenn. a fiműv és az ikv arra törekszik, hogy az átmeneti otthonok megfeleljenek az igényeknek, s kiköltözők lehetőleg abban városrészben kapjanak ideiglenesen lakást, ahol élnek, ahonnan munkahelyüket, gyermekeikkel az óvodát vagy a bölcsődét nem nagy kerülővel közelíthetik meg.

az igazgató elmondotta azt is, hogy az átmeneti lakásokat minden igénybevétel után, a beköltözés előtt teljesen rendbehozzák, kifestik, fertőtlenítik, ha kell, a parkettát és a zárakat is kicserélik.

budapesten folytatódik az új átmeneti lakások építése. a fővárosi tanács ingatlankezelési és építési főigazgatósága a iii. kerületben tervezi újabb átmeneti otthonok létesítését. összesen 580- két-háromszobás összkomfortos lakás készül tízemeletes házakban a bécsi ut-föld utca-kiscelli utca-san marco utca által határolt területen, butorraktárakkal, teherfelvonókkal és több kiszolgáló létesítménnyel. az előkészítés már folyamatban van; az átmeneti lakások kialakítására a fővárosi építőipari üzemgazdasági és ügyviteltechnikai iroda kapott megbízást. a kivitelezés előreláthatólag 1980-ban kezdődik. /mti/

--

bb 2. vajda lajos - és barta ernő műveket keres a galéria  
i me kö bc bh hgy 1977. október 18.

a magyar nemzeti galéria jövőre vajda lajos emlékkiállítását rendez. kéri mindazokat, akik vajda lajos alkotta művel, vagy vele kapcsolatos dokumentummal rendelkeznek, értesítsék a galériát a 160-030, 160-100/377 telefonszámon. ugyanakkor kéri a barta ernőtől származó festménnyel vagy grafikával rendelkező gyűjtőket, hogy jelentkezzenek az intézmény nyilvántartási csoportjának a 160-030/438 telefonszámon. vagy a következő címen: magyar nemzeti galéria 1250. budapest. pf. 31. /mti/

--

Hgy

- 2 -

bb 3. ujdonságok az akadémiai kiadónál

i km kö bc bh -cz

1977. október 18.

két új kötetet jelent meg az akadémiai kiadó a közelgő jubileumokra. a nagy októberi szocialista forradalom 60.évfordulója alkalmából a tanulmányok a szocialista irodalom történetéből sorozat ötödik köteteként kerül a könyvesboltokba, az újnak tenni hitet, című munka, illés lászló és józsef farkas szerkesztésében.

a hazai és külföldi szerzők tanulmányait összefoglaló könyvben a magyar szocialista irodalom fejlődés-vonalát tárgyaló írások mellett nagy számban szerepelnek a szovjet irodalommal foglalkozó tanulmányok. a szocialista világirodalom néhány ideológiai, esztétikai és stílusbeli vonatkozását bemutató íráson kívül több író életművére is kitér a kötet, s benne több tanulmány vizsgálja a képzőművészet és a zene rokonjelenségeit is.

az ady centenáriumba megjelenő könyvek közül az egyik legjelentősebb ady endre „a halottak élén”, című kötetének fakszimile kiadása. az első világháború idején ady, a háborúellenes erő egyik szóvivőjének négy éven át nem jelenhetett meg verseskötete. 1918-ban a hadigépezet meglazulása idején sikerült csak egy könyvét átvinni a cenzurán: „a halottak élén”, címmel. ebben a négy esztendő termésének javát válogatta össze a költő. /mti/

--

bb 4. kiadvány a zalai műemlékekről

vid fm bh hgy

1977. október 18.

kiadvány jelent meg a zala megyei muzeumok igazgatósága gondozásában a megye műemlékeiről. ez az első olyan tudományos értékű gyűjtemény, amely részletesen ismerteti a megye műemlékeit, műemlékjellegű, város-, illetve faluképi szempontból értékes épületeit, népi műemlékeit. a kiadvány 37 műemléki és 153 műemlékjellegű létesítményt ismertet, 59 fotóval szemléltetve. /mti/

--

Hgy

- 3 -

bb 5. korszerű, százezer lakosu várossá fejlődik szombathely  
vid fm bh hgy 1977. október 18.

uj fejezet kezdődött szombathely életében: mostantól új általános rendezési terv szerint fejlesztik a mintegy kétezer éves multu nyugatmagyarországi megyeszékhelyt, amelynek jelenlegi 80 000 -es lélekszáma az ezredfordulóra - a becslések szerint - eléri a százezret.

a tervezett fejlesztésekhez nem elég a mostani 2700 hektáros belterület. ezért azt 350 hektárral megnagyobbítják. a város jelenlegi bonyolult közlekedését a motorizáció szintjének megfelelően átszervezik. folyik már a 86-os, a 87-es és a 89-es főhálózati ut városi átkelési szakaszának kiépítése. három különböző funkciójú utgyűrű-rendszer alakul ki: a külsőn a főhálózati utak átmenő forgalma bonyolódik, a középső feladata a városrészek kapcsolatának biztosítása, a városmagot körülvevő belső utgyűrű pedig a centrum forgalmát vezeti le. új parkolóhelyeket, autóbusszpályaudvart létesítenek, a vasuti pályaudvart pedig korszerűsítik.

megkezdik a belváros rekonstrukcióját, miután az új lakótelepek lassan megtelnek és beérnek a belváros szélére. a tömeges új lakásépítés északnyugati irányban, az oladi peremkerület felé folytatódik.

a vasuton tuli, keleti városrészben kap helyet az ipartelep, ahol majd mintegy 40 üzemi létesítmény működik.

megváltozik a város energiastrukturája. 2000-ben 25 000 otthonban földgáz-, 17.500-ban pedig távhőszolgáltatás lesz.

a városi tanács által elfogadott új rendezési tervben a lakosok számos hasznos javaslatát fogalmazták meg a szakemberek.  
/mti/

--

- 4 -

Ha

bb 6. vadászati tilalommal védik az alföld gyérülő mezeinyul-állományát

vid f m bh -cz

1977. október 18.

az ország minden területéről a mavad kecskeméti telepére érkeznek a vadászati portyák zsákmánya: az apróvad. az idényben eddig több mint 400 ezer lőtt fácánt, vadkacsát és foglyot fogadott a telep, ami a vadászterületek megfelelő telítettségét jelzi. ebben nagy részük van a vadásztársaságoknak, amelyek mesterséges tenyésztéssel gyarapítják a vadmadárállományt. egyedül a duna-tisza közén évente 30-40 ezer fácáncsibét engednek szét a szabadban, s egyre több helyen tartanak fenn vadkacsafarmot. a fogoly és a nyul gyérülésének pótlása még mindig megoldatlan, ezért vadászatuk korlátozásával védik az állományt a nagyobb mérvű pusztulástól. bács-kiskun megye egyes területein például teljes „menedékjogot”, nyertek a mezei nyulak, de másutt is csupán 4-5 napra engedélyezik kilövésüket. /mti/

--

bb 7. halálos gázolásért egyévi és kéthónapi szabadság veszítés

i gy kö bc bh hgy

1977. október 18.

a pesti központi kerületi bíróság halálos közúti baleset gondatlan okozásának büntettségért egyévi és kéthónapi szabadságvesztésre ítélte bácsi gábor 25 éves perbáli lakost, és két esztendőre eltiltotta a járművezetéstől.

bácsi tehergépkocsit vezetett, s amikor pestlőrincen a vörös-hadsereg útja és a nagybányai ut kereszteződésénél a gyalogát-kezőhelyhez közeledett, a kresz rendelkezéseit megszegve nem lassított, bár látta, hogy ott egy idős asszony haladt át. megkísérelte, hogy elhúzzon a gyalogos előtt, de ez nem sikerült, s elütötte őt. a szerencsétlen, 83 éves asszony az elszenvedett sérülések következtében a kórházban meghalt. /mti/

--

- 5 -

Ha

bb 8. a laboratóriumi kísérésektől a nagyüzemi óriásberendezésekig - magyar csőgyári gépek a szocialista országokba

i/;/kö/ie/pg -cz

1977. október 18.

új típusú csőgyári berendezések és félautomata préselőgépek kialakításán dolgoznak a csepel művek egyedi gépgyárában.

a gumivulkanizáló présberendezések a gyár hagyományos termékei közé tartoznak, ezeket még a 60-as években kezdték gyártani, főleg szovjet tervdokumentációk alapján. azóta is a szovjet ipar a legnagyobb megrendelőjük, a gumivulkanizáló présesektől eddig 1200-at szállítottak szovjet gépgyárakba. időközben a megnövekedett igények kielégítésére teljes présgép családot fejlesztett ki az egyedi gépgyár, s ma már a laboratóriumi kísérésektől a nagyüzemi óriás berendezésekig szinte minden lehetséges méretben, igény szerint szállítják azokat. a műanyagipar terhdítésével egyidőben tervezték meg a műanyagpréseseket is, amelyekből már szintén nagy sorozatok készülnek. az idén a szovjetunió 90 különböző présgépet rendelt a csepeli gyártól, ezeket a jubileumi munkaverseny eredményeként már át is adták a partnereiknek. most készítik elő a jövőévi export szerződést, a szovjet ipar várható igénye 120-130 présgép. az egyedi gépgyár egyébként nemrég tárgyalásokat kezdett gumifőccsprésgép-licenc vásárlásáról ugyanis az ilyen típusú gépek iránt a hazai gyárakon kívül több külföldi szocialista és tőkés ország vállalatai is érdeklődnek.

az egyedi gépgyár a jövőben fokozni kívánja a csőgyártó sorok, komplett csőgyárak exportját is. magyar csőgyári berendezések szép számmal üzemelnek a szovjetunióban, például taganrogban dnyepetrovorszkbán, és szeberszkbán, valamint cseh-szlovák, román ndk-beli, kínai és koreai kohászati üzemekben és gépgyárakban.

a csőfelhasználás olyannyira megnövekedett, hogy a szocialista országok között felmerült az együttműködés igénye a csöveket gyártó és megmunkáló berendezések fejlesztésében és előállításában. bár még nem kötöttek szakosítási és kooperációs szerződést, a legtöbb szocialista ország a csepeli gyártól rendeli meg ezeket a gépeket. az egyedi gépgyár most, a nagyobb szériák előállítása érdekében tervbevette, hogy az építőszekrény elv alapján kialakít egy komplett gépcsaldót. a berendezések alapegységeit, például a véghegyező és egyengetőrészt és a vonópadokat a közelmúltban már elkezdtek gyártani licenc alapján, s az első export szállítmányokat is feladták szocialista partnereiknek. jelenleg tárgyalásokat folytatnak az alapegységhez szükséges kiegészítő elemek licencvételéről, s az elképzelések szerint rövidesen megvalósítják sorozatgyártásukat./mti/

-6-

07.45/pg

bb 9. pótvállalás - kimagasló teljesítmény az almásfüzitői timföldgyárban

vid/fm/pg hgy

1977. október 18.

az almásfüzitői timföldgyár dolgozói az év eleje óta 2000 tonna timföldet gyártottak terven felül, ezzel teljesítették jubileumi vállalásukat. most pedig felajánlották, hogy az év végéig további 1000 tonna timföldet készítenek s így összesen 3000 tonnával tetézik meg éves tervüket. a pótvállalást, a termelés fokozását indokolja, hogy fokozódik a kereslet a kohósításra kerülő timföldre iránt. az almásfüzitőiek pontosan teljesítik a külföldi partnerek megrendeléseit; a szerződésekben vállaltaknak megfelelően egyenletesen szállítják az értékes nyersanyagot a szocialista és a tőkés országokba.

a kimagasló teljesítményben nagy szerepe van annak, hogy az októberi forradalom évfordulójának tiszteletére egy hónappal a határidő előtt fejezték be a gyár rekonstrukcióját. az új berendezések várakozáson felüli teljesítménnyel dolgoznak, s így máris elérték azt a termelési szintet, amelyet csak a jövő évre terveztek. maximálisan kihasználják a régi berendezéseket is. a karbantartó brigádok gondos munkájának köszönhető, hogy üzemzavar nélkül működnek a gépegységek - s ez is hozzájárult a csúcsteljesítményhez.

intézkedéseket tettek a gőz, a fűtőolaj és a villamosenergia felhasználásának csökkentésére, ugyancsak pótvállalásként határozták el, hogy minden tonna timföld előállításánál az előírtnál 2.5 kilogrammal kevesebb import marónátront használnak fel. ez éves szinten hétmillió forint megtakarítást jelent a gyárnak./mti/

-.-

bb 10. több termés, milliós megtakarítás, jelentős társadalmi munka a szolnok megyei tsz-ek jubileumi munkaversenyének eredményeként

vid/pg hgy

1977. október 18.

szolnok megye 60 mezőgazdasági termelőszövetkezetében folyó jubileumi munkaversenyben kiemelkedő munkások születtek. a csepeli munkások felhívására való csatlakozás nyomán növelték a termés hozamot, csökkentették a költségeket és jelentős társadalmi munkával is hozzájárultak a közléstésítmények megvalósításához.

/folyt. köv./  
07.50/pg

-7-

bb 10./ több termés...folyt/pg

a nagy kertészkedő jászszentandrásai haladás tsz négy szocialista brigádja eredetileg úgy határozott, hogy az idén 200 vagonnal több zöldséget termel és értékesít. ezt az előirányzatot október közepéig 70 vagonnal túlteljesítették és 40 vagon paprikával, paradicsommal, uborkával és egyéb kertészeti termékkel többlet adtak - a zöldség utján - közvetlen fogyasztásra. az év végéig még további 50 vagon zöldséget, köztük primőrt is értékesítenek és ezzel együtt az eredeti vállalást 120 vagonnal teljesítik túl.

a jászszentgyörgyi petőfi tsz kollektívája példásan szervezett munkával, éjjel-nappali műszakban 14 nap alatt befejezte az 500 hektár napraforgó betakarítását. az olajosnövény átlagtermése kiemelkedő, mivel a jó növényápolás mellett kétszeri lombtrágyázást is alkalmaztak. a gazdaság kertészetében is kiemelkedő munkát végeztek: kitűnő szervezéssel az utolsó szemig betakarították a termést. huszonnyolc szocialista brigád kommunista műszakot tartott a kertészetben és több mint 1600 mázsa zöldséget, csaknem ezer mázsa paradicsomot szedett le.

a műszakért járó munkabért, 26 ezer forintot az óvodabővítésre ajánlották fel. a termelőszövetkezeti szocialista brigádok társadalmi munka-számlájára eddig több mint háromezer óra munka elvégzését jegyezték fel egymillió forintot meghaladó értékben. a megye mezőgazdasági tsz-ei a takarékosági mozgalomban is jeleskedtek: az eddig megtakarított összeg meghaladja a másfélmillió forintot./mti/

bb 11. azonos szemcséjű műtrágyák - kísérletek a választék bővítésre  
vid/fm/pg -cz 1977. október 18.

a péti nitrogénművek megbízásából a műtrágyaválaszték bővítésére kezdett kísérletsorozatot a veszprémi nehézszerkezeti kutató intézet. a kutató munkában elsődleges szempontnak a mezőgazdaság változó igényeit tekintik. egymás után szervezik ugyanis szerte az országban az agrokémiai laboratóriumokat, amelyek már egy-egy gazdaságra, sőt egy-egy nagyüzemi táblára lebontva is előírhatják az optimális műtrágya-arányokat. a szükségleteknek megfelelő, sokféle arányú összetett műtrágya gyártására az ipar képtelen gazdaságosan berendezkedni, éppen ezért fel kell készülni arra, hogy a különböző műtrágyák keverésével állítsák elő az optimális összetételt. ennek alapfeltétele, hogy azonos szemcsenagyságu műtrágyák készüljenek.  
/folyt. köv./  
08.05/pg -8-

1/3 950

bb 11. / azonos...folyt/pg

a nehézszerkezeti kutató intézet szakemberei az ugynevezett olajos szemcsézés módszereit elemzik, és ezekkel különböző műtrágyavariánsokat állítanak elő. a kutatások során bebizonyosodott, hogy ezzel a módszerrel egymással jól keverhető, gördülékeny szemcséjű műtrágyát nyernek, s a szemcse nagysága is szabályozható.

a kutatásokhoz az év végére folyamatosan működő kísérleti üzem hoz létre a nehézszerkezeti kutató intézet, s a tudományos munka eredményeit 1979-ben már átadja megvalósításra a péti nitrogénműveknek./mti/

bb 12. budapestre érkezett n.i.saronov

t/gy/fe/pg hgy

1977. október 18.

kedden az mszbt meghívására budapestre érkezett a szovjet diplomácia két veteránja: akik a második világháború előtt magyarországon képviselték a szovjetuniót: nyikolaj ivanovics saronov, egykori szovjet követ, és andrej andrejevics szmirnov, aki berlini szovjet követként annak idején előkészítette a diplomáciai kapcsolat felvételét magyarországra és a szovjetunió között. a keleti pályaudvaron rapai gyula, az mszmp központi bizottságának tagja, a magyar-szovjet baráti társaság alelnöke meleg szavakkal köszöntötte a 36 esztendő után hazánkba érkezett kedves vendégeket.

fogadásukra megjelent nagy mária, az mszbt főtitkára, a baráti társaság több alelnöke, továbbá a külügyminisztérium, a szot, a hazafias néfront, a nőtanács képviselői. jelen volt felix petrovics bogdanov, a szovjetunió budapesti nagykövetségének követtanácsosa.  
/folyt. köv./

bb 13. budapesti pedagógusok tanácskozása a gyermekbalesetekről

t-don/fe/pr/pg hgy

1977. október 18.

hogyan előzhető meg a gyermekbalesetek? - erről tanácskozott kedden mintegy 1100 budapesti óvónő, általános- és középiskolai pedagógus a fővárosi tanács nagytermében. a téma napirendre tűzését indokolta, hogy az elmúlt esztendőben nőtt a gyermekbalesetek száma: idén májusig 7 százalékkal, júniusban és júliusban pedig 26 százalékkal több baleset történt mint tavalyi év azonos időszakában. figyelmeztető, hogy az apróságok közül sokan súlyosan sérülnek meg.  
/folyt. köv./  
10.00/pg -9-

1/1021

bb 13./ budapesti...folyt/pg

a budapesti gyermek- és tanintézetekben évente csaknem 300 ezren tanulnak, vagyis naponta több mint negyedmillió tizen aluli és felüli fiatal vesz részt - mint gyalogos és utas- a közlekedésben. a gyerekek közlekedési ismereteiket elsősorban a szülői házban sajátítják el, de a helyes közlekedési magatartás kialakításában és az ismeretek magasabbszintű megszerzésében jelentős szerep jut az oktatási intézményeknek.

a balesetek megelőzéséért az egyik legsürgetőbb feladat, hogy a közlekedést irányító szervek, az ifjúsági, valamint a társadalmi szervezetek és az oktatási intézmények között az eddiginél hatékonyabb együttműködés valósuljon meg.

a felszólalásokból és mezei gyulának a fővárosi tanács művelődésügyi főosztálya vezetőjének vitát összegző megállapításaiából kitűnt: a pedagógusok a tanulóifjúság iránt érzett felelősséggel foglalkoznak a közlekedésre nevelés kérdéseivel. a hozzászólók megerősítették azokat a gondolatokat, amelyek a közlekedésre nevelés társadalmi és állami feladatát hangsúlyozzák. nyomatékkal szöveltek arról, hogy a helyes közlekedési magatartás kialakítását már az óvodáskorban el kell kezdeni. és az alsó- valamint a középfokú tanintézetekben mind magasabb szinten oktatni. a közlekedés-oktatási és nevelési feladatoknál továbbra is az életkori sajátosságokat, az iskolatípusok képzési céljait kell figyelembe venni.

az óvodai foglalkozásokon szervezett formában szemléltetőeszközök felhasználásával kell az ismereteket rögzíteni. az általános iskolák első négy osztályában a környezetismereti órákon, valamint a sétákon és a kirándulásokon ismertessék a pedagógusok a közlekedési tudnivalókat, a hatodik és a hetedik osztályos tanulók a közlekedési tankönyvből sajátítsák el az ismereteket, az ötödik és a nyolcadik osztályosok pedig osztályfőnöki órákon kapjanak ismertetőt a kresz tudnivalóiról. a középfokú oktatási intézmények első osztályában tanterv szerint folyják az oktatás.

a fővárosi közlekedésbiztonsági tanács évek óta nagy gondot fordít a gyermekek oktatására. az fkb-t tevékenységének eredményeként egy sor hasznos kiadvány született, s közreadásuk segíti a nevelők munkáját./mti/

--  
-10-

10.05/pg

10/05

bb 14. az uttörő és ifjúsági házak igazgatóinak tanácskozása békéscsabán

vid/lá/pg hgy

1977. október 18.

kedden békéscsabán a kulich gyula ifjúsági és uttörőházban kétnapos konferencia kezdődött az uttörő és ifjúsági házak igazgatóinak részvételével. a tanácskozáson, amelynek első napján szücs istvánné, a magyar uttörőszövetség főtitkára tartott előadást megvitatták, hogy az uttörő és ifjúsági házak miként segíthetik az uttörőszövetség munkáját./mti/

--

bb. 15. tizennegyedik századi arany és ezüst ékszerek kerültek elő a győri várban

vid/ká/pg hgy

1977. október 18.

páratlan értékű kincsek - arany, ezüst ékszerek, egyházi kegytárgyak - kerültek elő falbontás közben a győri püspök-várban. az összesen 46 darabból álló leletet, a győri székes-egyház kincstárában helyezték el. jónéhány ékszer 14.-15. században készült, páratlan értékű gótikus stílusú remekmű./mti/

--

bb 16. fizikai szeminárium sopronban

vid/ká/pg hgy

1977. október 18.

a világűr kutatás legfrissebb eredményeit összegezik a 6. ionoszféra- és magnetoszféra fizikai szemináriumon, amely kedden kezdődött sopronban. a házigazda a magyar tudományos akadémia soproni geodéziai és geofizikai kutató intézete.

a szemináriumon sokoldalúan vizsgálják, hogy a napon lezajló változásoknak milyen hatásuk van a földön, annak légkörében. részletesen szó lesz az ugynevezett népszélről. a főleg ionizált hidrogén azonkívül oxigén és hélium atomokból álló napszél hatásait világszerte kutatók ezrei vizsgálják. az már közismert, hogy a föld levegő rétege és mágneses tere megszűri ezeket a hatásokat, s a sugárzást a minimálisra csökkenti. a kutatások egyaránt szolgálják a világűrbeli életfeltételek vizsgálatait, a tökéletesebb hírközlést, azonkívül a pontosabb időjárás-előrejelzéseket./mti/

--  
-11-

10.30/pg

10/30

bb 13./ budapesti...folyt/pg

a budapesti gyermek- és tanintézetekben évente csaknem 300 ezren tanulnak, vagyis naponta több mint negyedmillió tizen aluli és felüli fiatal vesz részt - mint gyalogos és utas- a közlekedésben. a gyerekek közlekedési ismereteiket elsősorban a szülői házban sajátítják el, de a helyes közlekedési magatartás kialakításában és az ismeretek magasabbszintű megszerzésében jelentős szerep jut az oktatási intézményeknek.

a balesetek megelőzéséért az egyik legsürgetőbb feladat, hogy a közlekedést irányító szervek, az ifjúsági, valamint a társadalmi szervezetek és az oktatási intézmények között az ediginél hatékonyabb együttműködés valósuljon meg.

a felszólalásokból és mezei gyulának a fővárosi tanács művelődésügyi főosztálya vezetőjének vitát összegző megállapításaiból kitűnt: a pedagógusok a tanulóifjúság iránt érzett felelősséggel foglalkoznak a közlekedésre nevelés kérdéseivel. a hozzászólók megerősítették azokat a gondolatokat, amelyek a közlekedésre nevelés társadalmi és állami feladatát hangsúlyozzák. nyomatékkal szölkáltak arról, hogy a helyes közlekedési magatartás kialakítását már az óvodáskorban el kell kezdeni. és az alsó- valamint a középfokú tanintézetekben mind magasabb szinten oktatni. a közlekedés-oktatási és nevelési feladatoknál továbbra is az életkori sajátosságokat, az iskolatípusok képzési céljait kell figyelembe venni.

az óvodai foglalkozásokon szervezett formában szemléltetőeszközök felhasználásával kell az ismereteket rögzíteni. az általános iskolák első négy osztályában a környezetismereti órákon, valamint a sétákon és a kirándulásokon ismertessék a pedagógusok a közlekedési tudnivalókat, a hatodik és a hetedik osztályos tanulók a közlekedési tankönyvből sajátítsák el az ismereteket, az ötödik és a nyolcadik osztályosok pedig osztályfőnöki órákon kapjanak ismertetőt a kresz tudnivalóiról. a középfokú oktatási intézmények első osztályában tanterv szerint folyják az oktatás.

a fővárosi közlekedésbiztonsági tanács évek óta nagy gondot fordít a gyermekek oktatására. az fkb-t tevékenységének eredményeként egy sor hasznos kiadvány született, s közreadásuk segíti a nevelők munkáját./mti/

--  
-10-

10.05/pg

Tólos

bb 14. az uttörő és ifjúsági házak igazgatóinak tanácskozása békéscsabán

vid/lá/pg hgy

1977. október 18.

kedden békéscsabán a kulich gyula ifjúsági és uttörőházban kétnapos konferencia kezdődött az uttörő és ifjúsági házak igazgatóinak részvételével. a tanácskozáson, amelynek első napján szücs istvánné, a magyar uttörőszövetség főtitkára tartott előadást megvitatták, hogy az uttörő és ifjúsági házak miként segíthetik az uttörőszövetség munkáját./mti/

--

bb. 15. tizennegyedik századi arany és ezüst ékszerek kerültek elő a győri várban

vid/ká/pg hgy

1977. október 18.

páratlan értékű kincsek - arany, ezüst ékszerek, egyházi kegytárgyak - kerültek elő falbontás közben a győri püspök-várban. az összesen 46 darabból álló leletet, a győri székes-egyház kincstárában helyezték el. jónéhány ékszer 14.-15. században készült, páratlan értékű gótikus stílusú remekmű./mti/

--

bb 16. fizikai szeminárium sopronban

vid/ká/pg hgy

1977. október 18.

a világűr kutatás legfrissebb eredményeit összegezik a 6. ionoszférel- és magnetoszférel fizikai szemináriumon, amely kedden kezdődött sopronban. a házigazda a magyar tudományos akadémia soproni geodéziai és geofizikai kutató intézete.

a szemináriumon sokoldalúan vizsgálják, hogy a napon lezajló változásoknak milyen hatásuk van a földön, annak légkörében. részletesen szó lesz az ugynevezett népszéletről. a főleg ionizált hidrogén azonkívül oxigén és hélium atomokból álló napszél hatásait világszerte kutatók ezrei vizsgálják. az már közzismert, hogy a föld levegő rétege és mágneses tere megszűri ezeket a hatásokat, s a sugárzást a minimálisra csökkenti. a kutatások egyaránt szolgálják a világűrbeli életfeltételek vizsgálatát, a tökéletesebb hírközlést, azonkívül a pontosabb időjárás-előrejelzéseket./mti/

--  
-11-

10.30/pg

Tólos

bb 17. őszi megyei könyvhetek

i/km/fe/pg hgy

1977. október 18.

október 21 és november 20 között rendezik meg az őszi megyei könyvheteket - jelentették be kedden a vörösmarty téri kulturális központban tartott sajtótájékoztatón. az országos megnyitó október 21-én mátészalkán lesz.

az őszi megyei könyvhetek <sup>vidején</sup> irodalmi estekkel, író-olvasó találkozókkal, bemutatókkal ajánlják többszáz faluban a könyvujdonságokat. széles választékban mutatják be a szakmai, az ismeretterjesztő köteteket. a szövetkezeti könyvhálózat fokozott figyelmet fordít a háztáji és kisegítő gazdaságok termelését elősegítő, valamint a termékforgalmazás technikai, műszaki feltételeivel foglalkozó szakkönyvek kínálatára. az őszi megyei könyvhetek rendezvényei kapcsolódnak a műszaki könyvnapok, a politikai könyvnapok, a szovjet könyv ünnepi hete eseménysorozatához./mti/

-.-

bb 18. három szintes áruházat avattak békéscsabán

vid/ká/pg -cz

1977. október 18.

békéscsabán felépült az univerzál kiskereskedelmi vállalat három szintes több mint hétezer négyzetméter alapterületű áruháza. az új kereskedelmi egységet kedden délelőtt sághy vilmos belkereskedelmi miniszter adta át rendeltetésének. az áruház árukészlete a nyitás napján 100 millió forint értékű volt, amelyet nyolc osztályon hoznak forgalomba. a szociális részben 400 dolgozót ellátó konyha és étterem, valamint büfé is működik.

az épületkomplexumban kapott helyet a békés megyei élelmiszer kiskereskedelmi vállalat több mint ezer négyzetméter alapterületű abc áruháza is. itt a nyitás napján több mint 2.5 millió forintos árukészlet várta a vevőket./mti/

..

-12-

11.15/pg

1/11200

figyelem:!!!!

-----  
technikai ok miatt megismételjük a bb 12.  
/budapestre érkezett.../szóma hírünket, kérjük, hogy  
az alábbi szöveget használják fel:

bb 12. budapestre érkezett a szovjet diplomácia két kiemelkedő  
személyisége

t/gy/fe/pg hgy 1977. október 18.

kedden az mszbt meghívására budapestre érkezett a szovjet dip-  
lomácia két veteránja, akik a második világháború előtt magyar-  
országon képviselték a szovjetuniót: nyikolaj ivanovics saronov,  
egykori szovjet követ, és andrej andrejevics szmirmov, aki  
berlini szovjet követként annak idején előkészítette a diplomáciai  
kapcsolatok felvételét magyarországra és a szovjetunió között.  
a keleti pályaudvaron rapai gyula a magyar-szovjet baráti tár-  
saság alelnöke meleg szavakkal köszöntötte a 36 esztendő után  
hazánkba érkezett kedves vendégeket.

fogadásukra megjelent nagy mária, az mszbt főtitkára, a baráti  
társaság több alelnöke, kovács béla a mszmp központi bizottságának  
alosztályvezetője, továbbá a külügyminisztérium a szot, a  
hazafias népfront és a nőtanács képviselői. jelen volt feliksz  
petrovics bogdanov. a szovjetunió budapesti nagykövetségének követ-  
tanácsosa. /mti/

bb 20. tovább fejlődik somogy megye erdőgazdálkodása és  
faipara

vid/ká/pg -cz 1977. október 18.

a több mint 87 ezer hektárnyi területen gazdálkodó somogy  
megyei erdő- és fafeldolgozó gazdaság tevékenységéről, fejlesztéséről  
tárgyalt keddi ülésén a megyei tanács végrehajtó bizottsága.  
mint megállapították: a mostani tervidőszakban 596 millió  
forintot fordítanak az erdő- és fafeldolgozó gazdaság fejlesztésére.  
a tervek között szerepel a dolgozók élet- és munkakörülményeinek  
javítása, a fafeldolgozó kapacitás bővítése, korszerűsítése.  
a barcsi fűrészüzemben 131 millió forintos költséggel  
rekonstrukció kezdődött. a csurgói gyáregységben fokozzák  
a rétegelt, ragasztott fatartószerkezetek gyártását. száz millió  
forintos költséggel az egész megyét ellátó erdei facsemetekert  
tet hoznak létre. /mti/

11.45/pg

10/12/41

---  
- 13/a -

bb 19. keresettek a magyar bundák, prémek

- a pannónia exportmodell-bemutatója

t/ol/fe/pg -cz 1977. október 18.

külföldön jelenleg a hosszuszálú nemesprémek, közülük  
is a róka és a mosómedve a legdivatosabbak, de azért változat-  
lanul jó piaca van a panofixnek és az irhának. ez utóbbiakból  
értékesített a legtöbbet az idén s előreláthatólag ezekből  
készíti jövőre is a legtöbbet a pannónia szörmekikészítő és ször-  
mekonfekció vállalat. a jövőévi rendelések alapjául szolgáló  
190 válogatottan szép exportmodellt kedden a margitszigeti  
nagyszállóban mutatták be a külkereskedelem képviselőinek  
és a meghívott külföldi partnereknek.

a pannónia képviselői elmondották, hogy az idei körülbelül  
700 millió forint értékű termelésből 380 millió forint értékű  
bundát, kabátot tőkésországokba exportálnak a szocialista export  
értéke 30 millió forintot tesz ki. belföldön is a panofix és az  
irna a legkelendőbb.

az év során felhasznált nyersanyagok 90 százaléka importból  
származik, különösen sok rókaprémot vásárolnak a szovjetunióból,  
változatlanul sok szép bundát varrnak nercből és perzsálából  
is. a most legkedveltebb kabát, bundafazonok a hadrágviselőhöz  
illő 70-85- illetve a szoknyához, ruhához való 115 centi-  
méteres hosszúságban készülnek. az irhakabátokat többségükben  
nemesprémgallérral, kezelővel díszítik.

a vállalat jövő évi tervei között szerepel a tőkésexport bő-  
vítése is. az új fazonmegoldások mellett törekszenek a termék-  
összetételt a nemesebb kidolgozású, magasabb értékű cikkek  
arányának javára korszerűsíteni. az elképzelések valóra váltásá-  
hoz nyersanyaggal jól el vannak látva. a legnagyobb gondot  
jelenleg a munkaerőhiány okozza, amit egyebek mellett a mun-  
ka- és üzemszervezés fejlettebb módszereivel kívánják áthidalni.  
jövőre is szeretnék minél több és szebb termékkel jelent-  
kezni, mert bár külföldön nagy a konkurrencia, de a magyar bun-  
dák, prémek még mindig keresettek az exportpiacokon. /mti/

---  
-13-

11.30/pg

10/12/00

bb 21. rendőrségi hírek

s/pg -cz

1977. október 18.

baranya megyében keresztspusztia külterületén egy dűlő-  
uton lovaskocsijáról leesett és a helyszínen meghalt petrovics  
ferenc 68 éves segédmunkás, cserdi lakos.

debrecen belterületén egy személygépkocsi elütötte  
a 79 éves pálkovics andrás, helyi lakost, aki olyan súlyos  
sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt.

pest megyében zsámbék külterületén egy kanyarban varga  
lászló 18 éves műszerész, budakeszi lakos személygépkocsi-  
jával kisodródott az úttestről és az árokba borult. a bal-  
eset következtében a kocsi utasai közül kerekes márton 14 éves  
tanuló, budakeszi lakos a helyszínen meghalt. kind györgy  
15 éves tanuló budakeszi lakos pedig súlyos sérülést szen-  
vedett.

a szabolcs megyei csaholcon a szamosmenti állami tangazda-  
ság üzemegységében talajmunka végzése közben felrobbant egy  
erőgép kuplungháza és a szétrepülő vas daraboktól a gép kezelő-  
je szücs károly 52 éves, kótaji lakos olyan súlyos sérülést  
szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt.

valamennyi baleset körülményeinek kivizsgálása és a felelősség  
megállapítása végett a rendőrség vizsgálatot indít./mti/

-14-

11.50/pg

*12/20/*

bb 22. elegendő hibridkukorica vetőmag martonvásárról

vidk/pg -cz

1977. október 18.

a mta martonvásári mezőgazdasági kutatóintézetének erdőháti  
gazdaságában megkezdték a jövő évi hibridkukorica-vetőmag fel-  
dolgozását. eddig ezer vagon vetőmagnak való csöves kukoricát  
takarítottak be a gazdaságban illetve vettek át a szerző-  
déses termesztőktől. a betakarítást - a minőség javítása ér-  
dekében - igyekeznek meggyorsítani. a gazdaság dolgozói vállal-  
ták, hogy november közepe helyett már október végére végeznek  
a tervezett hibridkukorica-vetőmag mennyiség -2000 vagon - lesze-  
désével, november 7-ig pedig a szárítást is befejezik.

a tervek szerint jövőre elegendő és jó minőségű vetőmag  
áll majd a termelési rendszerek, a termelészövetkezetek és az  
állami gazdaságok rendelkezésére. a martonvásári nemesítésű  
valamint a kooperációs termelésben előállított hibridvetőmagok-  
ból ki tudják elégíteni az igényeket. az eddig hiányzó hibri-  
dekből - így az mv-sc 342, az mv-sc 429 valamint az anjou 256 és  
530 és az mv-sc 580-as hibridekből - a jövő évben az igényeknek  
megfelelő mennyiségű, kiváló minőségű vetőmagot kaphatnak a mező-  
gazdasági nagyüzemek./mti/

-.-

bb 23. a munkaképtelen öregek, a nagycsaládosok helyzetéről  
tárgyalt a szabolcs-szatmár megyei tanács vb

vid/kz/pg -cz

1977. október 18.

a munkaképtelen öregek, a nagycsaládosok helyzetéről  
tárgyalt a szabolcs-szatmár megyei tanács végrehajtó bizottsága.  
megállapították, hogy az állami és társadalmi szervek sokoldalú  
gondoskodásának eredményeként az elmúlt években lényegesen változ-  
tak az öregek és nagycsaládosok életkörülményei. ma már minden  
rászoruló szociális segélyben részesül, s ennek havi összege  
öt év alatt 375 forinttal növekedett. az e célra fordított  
összeg megyei szinten háromszorosára emelkedett. a gondozás  
új formája a szociális étkeztetés, amelyet egyre több személy-  
re terjesztenek ki. állandóan bővül az öregek napközi otthoná-  
nak hálózata. jelenleg 57 ilyen intézményben több mint ezren  
találnak nappali elfoglaltságot. a szociális otthonokban  
1310 idős embert gondoznak, csaknem négyszázzal többet mint  
a 70-es évek elején. az országban is az első között szervez-  
ték meg szabolcsban a házi szociális gondozást. csekély tiszte-  
letdíj ellenében 270 társadalmi gondozó majdnem 400 munkaképte-  
len embert gondoz a megszokott környezetben. nyíregyházán épül  
a nyugdíjasok háza.

/folyt. köv./  
12.05/pg

-15-

*12/20/ 1 keddi ülésén*

bb 23. a munkaképtelen...folyt/pg

a legfrissebb felmérések szerint a megyében 4900 sokgyermekes család él. körülményeik javulását mutatja, hogy 1972-ben 83.2 százalékában volt 500 forint alatt az egy főre jutó kereset, s ez az arány a múlt év végére 27.5 százalékra csökkent. a nagycsaládosok 31.3 százalékának van jó lakása, 35 százalékáé pedig közepes értékű. még mindig szép számmal ~~l~~aknak viszont egészségtelen telepeken. ezért a tanácsok erőfeszítései mellett a továbbiakban is szükség van a gazdasági és társadalmi szervek fokozott összefogására a nagycsaládosok helyzetének javítására./mti/

--

bb 24. időjárás jelentés

um cz

1977. október 18.

a meteorológiai intézet jelenti október 18-án kedden, 12 órakor:

többfelé hajnali köd

az atlanti-óceán felett enyhe, nedves légtömegek örvénylenek, és érintik a szárazföld nyugati partvidékeit is. hatásukra enyhe, de változékony az idő. időnként megnövekszik a felhőzet, és eső, záporosó esik. skandinávia és a kelet-európai síkság nagy része felett sarkvidéki hideg levegő áramlik, vonulását havazás, hózáporok kísérik. a legmagasabb nappali hőmérséklet ezen a területen 4-11 fokkal alacsonyabb az átlagosnál. európa nagy részén változatlanul lassu, leszálló mozgások alakítják az időjárást. éjszaka és reggel sokfelé van köd, északnyugat-európában sokfelé egész nap erősen páráos marad a levegő. másutt a délelőtti órákban fokozatosan kitisztul a levegő. s azután napos, csendes az idő. mivel közép-európa időjárásában a következő 36 órában sem történik lényeges változás, a kárpát-medencében is folytatódik az őszi idő, hajnalra sokfelé keletkezik köd, amelynek nagy része délelőtt feloszlik.

/folyt.köv./

13.00/um

101315

- 16 -

bb 24. /időjárás ...folyt./um

hétfőn is megszűnt a délelőtti órákban a köd hazánkban. a déli óráktól mindenütt napos, száraz idő volt. északnyugaton időnként megélénkült a déli szél. kora délutánra 13, 17 fokig emelkedett a hőmérséklet. éjszaka ismét többfelé keletkezett köd. hajnalra a délnyugati és északkeleti megyékben 0, minusz 4, másutt 0, plusz 5 fokig hűlt le a levegő. délelőtt még páráos, de napos idő volt. a hőmérséklet 11 órára 9-15 fokig emelkedett.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 9,2 fok volt, 1,4 fokkal alacsonyabb a százéves átlagnál.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 771 mm, alig változik.

várható időjárás szerda estig:

éjszakai ködképződés, északkeleten napközben is ködös idő. másutt időnként megnövekvő felhőzet. általában gyenge, változó irányul, északnyugaton időnként megélénkülő déli szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában 0-5 fok között, délnyugaton és északkeleten helyenként fagy. legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: általában 14-18 fok között, a tartósan ködös helyeken 10 fok körül.

a duna vízállása budapestnél 158 cm, víz hő: 12,0 fok.

/mti/

--

bb 26. negyedszázad a fogyasztói érdekek védelmében - az okf sajtótájékoztatója

t/kf/s/ow/pg -cz

1977. október 18.

több mint 600 ezer vizsgálattal szolgálták a kereskedelmi felügyelőségek az állami fegyelem érvényesülését, az ellátás és körülmények javítását, a társadalmi tulajdon és a fogyasztói érdekek védelmét - közölte keddi sajtótájékoztatóján a belkereskedelmi minisztériumban dr. lugosi lajos, az országos kereskedelmi főfelügyelőség vezetője.

/folyt. köv./  
13.10/pg

101400

-17-

la vásárlási

megemlékezett a kereskedelem állami ellenőrzési apparátusának negyedszázados tevékenységéről, majd hangsúlyozta, hogy a fogyasztói érdekvédelem nem elsősorban ellenőrzési kérdés, s a vizsgálatok sem a kereskedelem dolgozóira ellen irányulnak, hanem a zavartalan ellátás érdekében hozott hatályos rendelkezések, intézkedések, előírások megtartását szolgálják, ösztönözik a hiányosságok megszüntetésére, a közösségi érdekek érvényesítésére. a kereskedelmi felügyelőségek kislétszámú apparátusának irányításával tartott vizsgálatok érintik a kereskedelem minden területét, kiterjednek valamennyi fő árucsoportra, rendszeresen ellenőrzik a vállalatok ármunkáját, árképzését, a vásárlók megfelelő tájékoztatását, az udvarias, szakszerű kiszolgálást, a pontos számolást, mérést és egyre inkább foglalkoznak az áruforgalomban az ipar és a kereskedelem, valamint a nagy- és a kiskereskedelem kapcsolatával. a rendszeres ellenőrzések tapasztalata egyre kedvezőbb: a korábbi évekhez képest javult az egész kereskedelem munkája, kevesebb a tudatos szabálytalanság, de azért valamennyi vizsgálat minden területen talál erre is példákat.

az idén kilenc hónap alatt országsszerte 19 ezer vizsgálatot tartottak a kereskedelmi felügyelőségek. ellenőrizték egyebek között a hatósági árváltozás végrehajtását, a zöldség-gyümölcs-kereskedelmet, a kerékpár- és motorkerékpár értékesítést, a kiskertek és háztáji gazdaságok ellátását szolgáló anyagok, eszközök kínálatát. külön 3670 ellenőrzést végeztek a főszezonban az idegenforgalmi területeken.

a legtöbb hiányosságot változatlanul a vendéglátásban tárták fel, 5200 ellenőrzés 31 százaléka talált valamilyen szabálytalanságot. az élelmiszerkereskedelemben tartott 8600 vizsgálat 13 százaléka állapított meg hibát. a folyamatos ellenőrzések sok olyan hibát is észleltek, amelyek nagyrésze a jobb vállalati, szervezeteti irányító és szervező munkával megelőzhető, hatékonyabb belső ellenőrzéssel megakadályozható lett volna.

a kereskedelmi felügyelőségek munkájának fő célja a megelőzés; hatósági jogkörüknél fogva azonban a fogyasztókat megkárosítókkal, a kereskedelmi szabályok megsértőivel szemben minden esetben élnek a fegyelmezés hatásos eszközével, a büntetéssel is. tavaly például 4.2 millió forint pénzbírságot róttak ki és több mint 16 millió forint jogtalan bevétel elvonására, illetve vevőkártalanításra intézkedtek.

/folyt. köv./  
13.15/pg

101400

a tájékoztatón szóba került a vizsgálati munkában a több mint 10 ezer szakszervezeti társadalmi ellenőr felbecsülhetetlen segítsége, a társadalmi ellenőrzés tekintélyének további szilárdítása. nagyra értékeli a kereskedelmi felügyelőségek munkáját a belkereskedelmi minisztérium is, amely az állami ellenőrzési apparátus dolgozóinak, a minisztérium vezetőinek, a társellenőrző szervek és a társadalmi ellenőrök képviselőinek részvételével szerdán és csütörtökön jubileumi tanácskozáson vitatja meg a fogyasztói érdekvédelem ellenőrzési tapasztalatait, s az állami ellenőrzés továbbfejlesztésével kapcsolatos kormányhatározat végrehajtásából adódó feladatokat./mti/

--

bb 25. a belső szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 óráig

um cz

1977. október 18.

1. új átmeneti lakások a fővárosban
2. festményeket keres a nemzeti galéria
3. az akadémiai kiadó újdonságai
4. kiadvány a zala megyei emlékekről
5. szombathely fejlődése
6. vadászati tilalom az alföldön
7. ítélet halálos gázolásért
8. csőgyári gépek szocialista országokba
9. az almásfüzitői tímőldgyár pótvállalása
10. szolnok megyei tsz-ek társadalmi munkája
11. műtrágya-kísérletek
12. veterán szovjet diplomaták budapestén /2.sz.jav./
13. budapesti pedagógusok tanácskozása
14. uttoró-és ifjúsági ház-igazgatók tanácskozása
15. régi ékszerek győrről
16. fizikai szeminárium
17. őszi megyei könyvhetek /1.sz.jav./
18. új áruház békéscsabán
19. nemesprém-bemutató
20. somogyi erdőgazdálkodás
21. rendőrségi hírek
22. hibridkukorica vetőmag
23. szabolcs-szatmár megyei vb ülése /3.sz.jav./
24. időjárás
25. hírjegyzék

/mti/

--

13.35/um

- 19 -

101420

bb 27. korszerű utasinformációs rendszert dolgoz ki a MÁV - országos személyszállítási tanácskozás szombathelyen

vidkz/mné/pg -cz

1977. október 18.

vasutjainkon - mintegy 900 000 vonaton - még most is évente mintegy 335-340 millióan utaznak - mutattak rá kedden szombathelyen megkezdődött kétnapos országos személyszállítási tanácskozás megnyitóján. a MÁV nagy áruszállítási feladatai mellett változatlanul elsőrendű feladatának tekinti e sokmillió ember kultúrált utaztatását. a fejlesztésnél tekintetbe veszik, hogy tovább folytatódik a hazai vasúti személyforgalom már több éve tartó szerkezeti változása: a forgalom a mellékvonalokról, illetve személyvonatokról a fővonalakra, illetve a gyors- és az expressz vonatokra tevődik át. Eger, Salgótarján, és Szekesvárd kivételével már jelenleg is meg van az expressz vonat összeköttetés az összes megyeszékhely és a főváros között. eredményes erőfeszítések történtek azért, hogy összehangolják budapest nagy elővárosi forgalmát a fővárosi tömegközlekedéssel.

szóba került a tanácskozáson a takarítás kérdése is. mint elmondták, a személykocsik külső tisztításának javítására öt stabil kocsimosó mellé mobil berendezéseket is munkába állítottak, az állomások takarításához pedig több mint 100 gépet vásárolt a MÁV. a budapesti, a pécsi és a debreceni vasutigazgatóság külön gépesített takarítócsoporthoz szervezett a nagy személypályaudvarok és az üdülőkörzeti állomások tisztítására. 1980-ig a MÁV együttesen 76 millió forintot költ a kocsitisztítás műszaki feltételeinek javítására.

folytatódik az előregedett személykocsipark felújítása, de a nyári időszakban és a hétvégeken még így is számolni kell átmeneti zsúfoltsággal.

minden feladat közül a legfontosabb a személyszállítás biztonsága. a MÁV, mint hangsúlyozták, e tekintetbe az európai vasutak szintjén áll: 1971-ben 38 300, tavaly pedig már 50 000 személyszállító vonatra jutott egy baleset. a biztonság feltételeinek javítására az v. ötéves terv időszakában csaknem 8 milliárd forintot költenek. a sok bajt okozó szintbeni vasút-közut keresztesedések biztosítására kidolgozott „sorompó-program”, is tovább folytatódik: évente 100 keresztesedés kap fény- illetve félsorompót. a legnagyobb forgalmú pályaudvarokon aluljárókat képeznek ki.

/folyt. köv./  
13.30/pg

-20-

bb 27./korszerű...folyt./pg

a vonatok utazási sebessége valóban nem kielégítő, de pár évig ezen még nem is lehet változtatni. a menetrendszerűség viszont - a múlt évek mélypontja után - javulóban van. a cél az, hogy 100 vonat közül 96-97 késés nélkül érjen célba. e terv megvalósításához nagy mértékben hozzájárul még az is, hogy az 1980-as évek elejére a személyszállításban megszűnik a gőzvontatás.

bejelentették, a tanácskozáson, hogy folyamatban van a MÁV egységes, utasinformációs rendszerének kidolgozása. eszerint a MÁV az utazás megtervezésétől egészen a célbajutásig az utas rendelkezésére áll majd. programokat állít össze, tájékoztat a pályaudvarok megközelítéséről, a pályaudvarokon a vonatok indulásáról, érkezéséről, csatlakozásáról, a szerelvényeken pedig - részben jól képzett kalauzok révén, részben hangszórok segítségével - javítja az utasfelvilágosítást, foglalkozik majd taxi és szálloda rendelésével, célállomásokon tudatja a szálloda, a kemping címeket, a helyi közlekedési lehetőségeket. e magasszintű szolgáltatások bevezetésének még nem határozták meg a határidejét, de előreláthatólag néhány éven belül sor kerülhet rá./mti/

-.-

bb 28. növekszik a kisiparosok száma Csongrádban

vid/kz/pg -cz

1977. október 18.

a szociális kedvezmények, a kedvezőbb adófizetési feltételek bevezetésének hatására az utóbbi két évben ismét egyre többen kérnek iparengedélyt Csongrádban. csupán az idei első félévben száznyolcvaneggyel nőtt a kisiparosok száma a megyében. a Csongrád megyei tanács végrehajtó bizottságának kedden szegeden tartott s e témával foglalkozó ülésén azt is elmondták, hogy a megye városai és falvaiban dolgozó több mint négyezer kisiparos évente mintegy kétszáz millió forint értékű munkát végez el. többségében a lakosság szolgáltatási igényeit elégítik ki. a lakáskarbantartás negyvenkét százalékát, a cipő-, a ruhajavítás több mint a felét a kisiparosok látják el. ilyen tevékenységük elsősorban a községekben és a tanyai körzetekben nélkülözhetetlen, ahol a jó iparosok számának növelése továbbra is különösen indokolt.

/folyt. köv./  
13.35/pg

-21-

131420

bb 28./ növekszik...folyt/pg

a vb ülésen elhangzott összegezés szerint a kisiparosok társadalmi tevékenysége is jelentős. több mint hétszázan aktívái, tisztségviselői valamilyen társadalmi szervezetnek. legtöbbször tanácsstagként, népfront bizottsági tagként tevékenykednek, de akad közöttük szép számmal munkásör, önkéntes rendőr, önkéntes tüzoltó is.

a kisiparosok a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának tiszteletére eddig hatszázötvenezer forint értékű társadalmi munkát végeztek. elsősorban a falusi iskolák, óvodák és sportlétesítmények építésénél, tatarozásánál vállaltak önkéntes munkát.

a végrehajtó bizottság elismerését fejezte ki a többségében jól dolgozó kisiparosoknak. a lakossági szolgáltatások bővítése érdekében szorgalmazták, hogy minél több munkaviszonyban lévő, illetve nyugdíjas szakmunkásnak is adjanak iparendelélyt.  
/mti/

-. -

bb 29. főépítészek tanácskozása budapesten

t-don/fe/pr/pg -cz

1977. október 18.

ne az iparosított házigyári technológia, hanem az építészek legyenek az irányítók a tömeges lakásépítésben - fogalmazták meg az európai szocialista országok fővárosainak főépítészei azon a sajtótájékoztatón, amelyet kedden tartottak a fővárosi tanácsnál. a házigazda pongrácz páál, budapest főépítésze elmondta, hogy október 21-ig a magyar főváros ad otthont berlin, moszkva, prága, szófia és varsó főépítészeinek, hogy megvitassák budapest általános rendezési, valamint a budapesti agglomeráció területrendezési tervét.

a főépítészek most harmadszor találkoznak. két esztendővel ezelőtt prágában, idén nyáron pedig varsóban tartották tanácskozásukat a szakemberek, akiknek véleménye szerint rendkívül hasznosak, eredményesek a találkozók. az európai szocialista országok fővárosait ugyanis hasonló problémák, gondok foglalkoztatják és a tanácskozás a tapasztalatcsere mellett jó alkalmat kínál egymás fővárosiának közelebbi megismerésére is.

/folyt. köv./  
13.45/pg

101420

-22-

bb 29./ főépítészek...folyt/pg

a főépítészek a történelmi múzeum épületében tárgyalnak a budapesti tervekről. pongrácz páál hangsúlyozta: a városrendezők elsődleges célja az, hogy a történelmi városok arculatát - mint amilyen budapesté is - elsősorban a városrendezés sajátos eszközeivel formálják. a 15 éves távlati fejlesztési terv szerint budapesten a következő másfél évtizedben több mint 300 ezer új lakás készül. a főépítészek megvizsgálják, hogy a tömeges lakásépítés hol és milyen irányban változtatja meg az általános rendezési terv területfelhasználását, hol épülnek be területek, hol változik a város beépítési övezete és mindez hogyan érinti a közlekedési és közműhálózat fejlesztésének rendszerét, ütemét - milyen mértékben hat a városszerkezet alakítására.

a tömeges lakásépítés csak iparosított technológiával valósítható meg, de arra ügyelni, mi több vigyázni kell, hogy ne az építőipar alakítsa, formálja egy-egy városrész arculatát. a városrendezők és a városrendezők feladata, hogy a lakótelepek megtervezésében a lakóházak esztétikus kialakításában irányítók legyenek.

a lakótelepeket színessé, változatosabbá kell tenni. a moszkvai építészeket is foglalkoztatta a kérdés: miként tudnák újabb elemekkel gazdagítani az iparosított technológiát. a városrendezők tevékenységének eredményeként megszületett az új lakásépítési katalógus, amely 40 variációs lehetőséget kínál megvalósításra a lakásépítésben érintett moszkvai vállalatoknak.

a tanácskozás résztvevői részletesen foglalkoznak az urbanizációs ártalmakkal is. a környezet védelmében az eddiginél hatékonyabban kell részt venni - hangsúlyozták a főépítészek. a városrendezés eszközeivel élve a szakemberek a zöldterületek növelésére törekednek./mti/

-. -  
-23-

14.00/pg

101420

bb 30. porcelángyárat avattak debrecenben

vid/δ!/pg

1977. október 18.

kedden felavatták a finomkerámia művek új debreceni porcelángyárát. a 150 millió forintos beruházással létrehozott üzemben elsősorban kifestésű sájtolt szigetelőket és mozaiklapokat készítenek magas műszaki színvonalon alacsony élőköltséggel. a gyár technológiája berendezései a jelenleg ismert színvonalat képviselik. /mti/

--

bb 31. stájer tartományi kormányküldöttség vas megyében

vid/kz/pg -cz

1977. október 18.

stájer tartományi kormányküldöttség érkezett kedden vas megyébe dr. friedrich niedert, a tartományi kormány elnökének vezetésével. a küldöttséget szombathelyen dr. gonda györgy, a vas megyei tanács elnöke és a tanács vezető munkatársai fogadták.

a megyei tanácson tartott megbeszélésen dr. gonda györgy hangsúlyozta hogy a stájer tartomány és vas megye hivatalos kapcsolatai egyre átfogóbbak, elmélyültebbek. a tartományi kormány elnöke két és fél évvel ezelőtt járt vas megyében. azóta gyors ütemben fejlődnek a kapcsolatok. számos jelentős eredménye van már az egészségügyi intézmények együttműködésének, a kultúra, a művészetek követei mind stájerországból, mind vas megyéből értékes művekkel műsorokkal rendezvényekkel gazdagítják a jószomszédi viszonyt. kiterjedt a két terület között a sportkapcsolat is. fokozatosan fejlődnek a gazdasági jellegű kapcsolatok. a kölcsönösen megrendezett kulturális hetek jó feltételeket teremtenek a két szomszédos területen élőknek ahhoz, hogy a kultúra, a művészetek, - tudományok eredményeit egymásnak adják s mindez megfelel a helsinki okmányok szellemének is.

a megyei tanács elnöke ismertette az osztrák vendégekkel vas megye fejlődését is majd dr. friedrich niedert, a stájer tartományi kormány elnöke mondott köszönetet a meghívásért. baráti fogadtatásért. értékelte az eddigi kölcsönös fáradozás eredményeként létrejött s egyre sokrétűbb baráti kapcsolatokat, ez év májusában szombathelyen megrendezett stájerországi és grázi hét, valamint a különböző stájerországi delegációk vas megyei tapasztalatcseréinek eredményeit.

/folyt. köv./

14.10/pg

-24-

Tóth

bb 31./ stájer...folyt/pg

a megbeszélésen a két terület képviselői részletesen tárgyalták az egymást kölcsönösen érintő és érdeklő kérdésekről, számos javaslat hangzott el a gyümölcsöző kapcsolatok további elmélyítésére, bővítésére.

a stájer tartományi kormányküldöttség a megyei tanács vezetőinek társaságában ezután felkereste a szombathelyi tejipari vállalatot, majd a csepregi állami gazdaságot, valamint a vépi mezőgazdasági szakmunkásképző és munkástovábbképző intézetet látogatta meg.

az osztrák vendégek szerdán a sárvári városi tanácson találkoznak a város vezetőivel. megtekintik a büki gyógyfürdőt, a velencei textilművészek alkotóházát, majd bozsokon összegezik a két napos gazdag program eredményeit. /mti/

--

bb. 35. a modern magyar költészet - antológia angolul

s/pr/pg -cz

1977. október 18.

a corvina könyvkiadó és a new york-i columbia egyetem kiadója közös munkája nyomán megjelent angolul „a modern magyar költészet”, című versantológia, amely mintegy 300 oldalon reprezentálja a xx. századi magyar lírát. a fordítások a korábbi években a the hungarian quarterly című folyóiratban jelentek meg.

az antológia könyvpremierjére magyar íródelegáció utazott az egyesült államokba: juhász ferenc, károlyi amy, vas istván, weöres sándor, valamint a kötet szerkesztője vajda miklós. a delegáció előadóesteken is szerepel a washingtoni kongresszusi könyvtárban és a new york-i guggenheim muzeumban. /mti/

--

-25-

14.15/pg

Tóth

bb 32. három ágazat értelmiségi dolgozóinak élet- és munkakörülményeiről tárgyalt a vasasszakszervezet központi vezetősége

t sz/kö um ie cz

1977. október 18.

a kohászatban, a gépiparban és a villamosenergiaiparban dolgozó műszaki és közgazdasági szakemberek szellemi kapacitását fokozottabban kell hasznosítani a gyártmányok minőségének, versenyképességének javításában, a munka- és üzemszervezési feladatok megoldásában - ez fogalmazódott meg a vasasszakszervezet keddi központi vezetőségi ülésén elfogadott állásfoglalásban. fontosnak tartják azt is, hogy növekedjék az értelmiségi dolgozók személyes felelőssége a termelési eredményeket kedvezőtlenül befolyásoló tényezők megszüntetésében. mind szélesebb körben kell létrehozni a komplett célbrigádokat és komplex brigádokat, mert ezekben a szakmunkásokon kívül részt vesznek az irányító műszakiak és közgazdászok is. a vasasszakszervezet központi vezetősége állást foglalt a különböző képzési, továbbképzési formák tartalmi fejlesztése mellett és hangsúlyozzák, hogy a jövőben differenciáltabban kell felhasználni az anyagi és erkölcsi ösztönzőket.

az állásfoglalás elfogadását megelőzően a központi vezetőség megvizsgálta a három ágazat műszaki és közgazdasági dolgozóinak munka- és életkörülményeit, politikai, társadalmi aktivitását. huszonhárom vállalatnál és négy intézetnél végeztek felmérést, ezekben az intézményekben dolgozik a szakszervezethez tartozó értelmiségi alkalmazottak mintegy 30 százaléka.

megállapították, hogy az utóbbi években emelkedett az értelmiségi dolgozók száma, s ma már az összdolgozók több mint 12 százalékát teszik ki. különösen sok jól képzett szakemberrel rendelkezik a számítástechnika, s ez azért is fontos, mert az országos számítógép állomány 23 százaléka, összesen 101 berendezés a kohászatban, a gépiparban és villamosenergia iparban üzemel. ugyanakkor az igényekhez képest még alacsony a diplomás közgazdasági végzettségük aránya.

a felmérésekből kiderült, hogy az értelmiségi dolgozók felkészültségét nem mindenhol használják ki megfelelően, például a műszaki dolgozók munkájuk 30 százalékát, az intézeti kutatók pedig a munkafeladataik 35-40 százalékát alacsonyabb szintű tevékenységnek ítélik meg. mindez az irányító munka belső gyengeségére és bizonyos szemléleti elmaradásra vezethető vissza. sok vállalatnál az egyes munkakörök között nem alakultak ki megfelelő határvonalak.

/folyt.köv./

- 26 -

14.20/um

*TJASOR*

bb 32. /három ágazat...folyt./um

szakmai képzésüket vizsgálva megállapították, hogy dinamikusabban fejlődik a középszintű vezetők képzése, ilyen jellegű tanfolyamokon csupán az utóbbi öt évben csaknem hétezeröttszázan vettek részt. sokan élnek az új technikai eljárások megismerése és alkalmazása érdekében az önképzés lehetőségével, ezt segítik a jól felszerelt műszaki könyvtárak, a szakfolyóiratok - mégis hiányzik az irányított önképzés. a műszaki értelmiség továbbképzése sem eléggé összehangolt, mert a különböző egyetemek oktatási programja nagy mértékben eltér egymástól. a hiányosságok felszámolásában előrelépést jelent, hogy a vállalatok döntő többsége fokozatosan megvalósítja a vállalati ötéves tervekben meghatározott káderutánpótlási, képzési és továbbképzési célokat./mti/

-.-

bb 33. vasuti pályafejlesztési tanácskozás

t kg/kné um ie cz

1977. október 18.

a vasuti vágányok korszerűsítéséről kezdődött kedden két-napos tanácskozás a magyar tudományos akadémia közlekedéstudományi bizottsága és a közlekedéstudományi egyesület rendezésében az akadémián. a tanácskozáson 11 ország - közöttük hat kgst tag-állam - vasuti szakemberei vesznek részt.

a tanácskozás számunkra különösen jelentős, mert Magyarországon a vasutfejlesztés során a vágánykorszerűsítés sokáig háttérbe szorult, így a vasut műszaki berendezéseiben a „leggyengébb láncszem”, a vágány lett, a modern mozdonyok gyakran nem is tudják kihasználni sebességüket, vonóerejüket az elavult síneken. az v. ötéves tervidőszakban nagyarányú vágányfejlesztési munkák kezdődtek, 1700 kilométer vasuthálózatot korszerűsítettek 1980-ig.

ehhez azonban - mint a tanácskozáson is szó van róla - nagyarányú kutató-fejlesztő munka volt szükséges. nem elég ugyanis a 25-30 évenként elhasználódó vágányokat egyszerűen újakkal felváltani, a vágány - szaknyelven felépítmény - állandó új megoldások felhasználását igényli, hogy a fokozott megterhelésnek eleget tegyen.

/folyt.köv./

- 27 -

14.25/um

*TJASOR*

bb 33. /vasuti ...folyt./um

korábban 34-48 kilogrammos síneket fektettek le - ennyi súlya volt egy méter sínnek -, ezek azonban csak kisebb megterhelést, 17-20 tonna tengelynyomást bírnak el. a vagonok súlyának növekedéséhez igazodva most erősebb, 54 kilogrammos, 21 tonna tengelynyomást is elviselő vágányokat fektetnek. a régi talpfákat is korszerű vasbetonnal váltották fel, a talaj és a sínek ágyazata közé pedig most újdonságként különleges műanyag szőnyeget építenek be, hogy az átázást megakadályozzák, s a pálya tartósságát fokozzák.

a felújításra kijelölt vasutvonalakon új fajta, nagy teljesítményű vágányfektető gépek is működnek, ezek egy része hazai kutatóintézetek fejlesztésének eredménye, más részüket külföldről, többek között a szovjetunióból importálják. az új gépek naponta 500 méter sínt fektetnek le, három kilométeren pedig kiszabályozzák, vagyis vízszintesre s egymástól megfelelő távolságra igazítják a sínszalakat. jelenleg legfontosabb vasutvonalainkon, budapest - hegyeshalom és budapest - miskolc között végzik a vágányok felújítását, a korszerűsítés nyomán egyes helyeken, így hatvan és miskolc között már 120 kilométeres sebességgel száguldhatnak a vonatok.

a tanácskozáson a következő évek fejlesztési feladatait vitatják meg a szakemberek, így többek között a vágánygazdálkodás kérdését. az elkopott síneket ugyanis a kevésbé igénybevevő vasutvonalakon még fel lehet használni, ezért tervet dolgoztak ki a sínek gazdaságos kihasználására. pontos tervet készült a vágány-korszerűsítésre 1990-ig; évente megfelelő ütemterv szerint hajtják végre fokozatosan a vágányok cseréjét. ennek során már a legkorszerűbb, 60 kilogrammos síneket alkalmazzák, ilyen különösen nagy teherbírásu sínpárokat fektetnek majd le az ország leginkább igénybevevő vonalán szerencs és nyíregyháza között, ahol évente 35-36 millió tonna teher fut át a vaspályán.

a vasutfejlesztés elméleti kérdéseinek megvitatása után a konferencia résztvevői gyakorlati bemutatón ismerkedhetnek meg a legmodernebb vasutépítő gépekkel. /mti/

..-

bb 36. a külügyminisztérium

fe/pr/pg -cz

1977. október 18.

a kgm szervezésében a budapesten akkreditált külföldi sajtótudósítók kedden látogatást tettek a csepel vas- és fémművekben. a vendégeket garai vilmos vezérigazgató helyettes tájékoztatta a vállalat tevékenységéről, majd az üzemplátogatás után válaszolt az újságírók kérdéseire. /mti/

14.30/pg

..-  
- 28 -

15150

bb 37. sajtótájékoztató a fővárosi dolgozók élet- és munkakörülményeiről, a nyugdíjasok helyzetéről

t/sl/kö/ie/pg -z

1977. október 18.

a szakszervezetek budapesti tanácsának elnöksége elhatározta, hogy a havi 1300 forintnál kisebb jövedelmű fővárosi nyugdíjasokat és járadékosokat a szakszervezeti és tanácsi aktivisták megátogatják és felderítik, hogy kiknek van feltétlenül szükségük további támogatásra, segítségre, gondozásra - jelentette be az újságírószövetségben tartott keddi sajtótájékoztatóján martos istvánné, az szbt vezetőtitkára. elmondotta, hogy a leginkább indokoltabb esetekben a tanácsoknak módjuk van a további segítség nyújtására. a leginkább rászorulóknak azonnal igyekeznek anyagi támogatást adni. a vizsgálatból az is ki fog tűnni, hogy melyik területben indokolt a szociálpolitikai segélykeret felemelése, az öregek számára hol kell legsürgősebben napköziotthont létesíteni, a házi szociális gondozást tovább fejleszteni.

az szbt vezetőtitkára a fővárosi dolgozók élet- és munkakörülményeinek alakulásáról is részletesen tájékoztatót. egyebek között szólt a kedvezőtlen munkaerő helyzetről amely a szolgáltatások fejlesztését is akadályozza. budapesten nő a 14 évesnél fiatalabb és a munkaképes kornál idősebb korosztályok aránya s most már folyamatosan visszaesik a munkaképes koruké. a vállalatok 50-60 ezer dolgozó hiányát jelzik. továbbra is súlyos létszámgondokkal küzdenek az egészségügyi intézmények, ugyanaz a helyzet az élelmiszer kiskereskedelemben, a szolgáltatások és az oktatás területén. a munkaerő közvetítés és toborzás tapasztalatai kedvezőek ugyan, a megoldást azonban az üzemi- és munkaszervezés korszerűsítése és a racionálisabb munkaerő-gazdálkodás jelentheti.

a dolgozók lakáshelyzetének javításában az utóbbi időben előrelépés történt, az elmúlt másfél évben a fővárosban több mint 25 ezer család költözött új lakásba. a kerületi tanácsok tavaly 1228 nagycsaládos lakáskérelmét elégitette ki soronkívül. a háromgyermekeseknek kettő, a négy és több gyermekeseknek egy évet kell várniuk a lakáskutatásra. összességében azonban továbbra is a főváros legsúlyosabb gondjai közé tartozik a lakásproblémák megoldása. jelenleg 156 ezer lakásigénylőt tartanak nyilván a kerületi tanácsok és az igénylők száma állandóan növekszik. a terv 1976-és 80 között 100 ezer lakás felépítésével számol, de a tényleges lakásszaporulat ennél lenyegesen kisebb lesz, mert a fővárosban gyakorlatilag elfogytak a szabad területek és ezért 27 700 lakásszánálásával oldható csak meg a gyorsütemű építkezés. szükséges, hogy a legrászorultabbak jussanak elsősorban lakásokhoz. a szakszervezetek ezért támogatják azt a törekvést, hogy a mégépülő lakások 70 százalékát fizikai dolgozók családjai, 45 százalékát fiatal házaspárok kapják, és soronkívül oldják meg a 3- vagy ennél többgyermekes családok lakásgondjait. előnyben részesítik a két gyermekesek lakásigényeit is. örvendetes, hogy a fővárosi vállalatok az ötéves tervidőszakban csaknem 27 ezer dolgozó lakásépítését támogatják 1,8 milliárd forint összeggel. /folyt. iöv./

14.33/pg

-29-

1530

bb 37. / sajtótájékoztató...fooyt/pg

tovább bővült a budapesti gyermekintézmények hálózata, bár sok szempontból itt is nagy nehézségeket kell még leküldeni. óvodákba most már feltudják venni a gyermekek több mint 90 százalékát, bölcsődékben azonban az adott életkoruaknak csak 21 százalékát tudják elhelyezni, az igényeknek majdnem felét kénytelenek voltak visszautasítani. a gyermekgondozási segély bevezetése átmenetileg segítette a helyzetet, a tapasztalatok szerint azonban a gyes-en lévő anyák nagyrésze legfeljebb egy évig venné igénybe a segítyt ha gyermekét el tudná helyezni. változatlanul szükséges tehát a társadalmi összefogás, a vállalatok, a szociálista brigádok hozzájárulása ahhoz, hogy meggyorsuljon a bölcsődék építése. a vállalatok számára ez azért is fontos, mert dolgozóiknak jórésze előbb visszajön a gyermekgondozási szabadságról, ha gondoskodni tudnak a gyermek elhelyezéséről./mti/

-.-

bb 34. korszerű szereléstechnikai eszközök bosch licenc alapján - a bakony műveknél folytatódott a nemzetközi tanácskozás

vid/kz/pg -cz

1977. október 18.

kedden veszprémben a bakony műveknél folytatódott a nemzetközi szereléstechnikai tanácskozás amely hétfőn kezdődött budapesten az omfb és az általános géptervező intézet szervezésében. a nemzetközi eszmecsere résztvevői a bakony műveknél a bosch licenc alapján kialakított szereléstechnikai eszközök gyártását tanulmányozták. a veszprémi bakony művek ugyanis az országos műszaki fejlesztési bizottság valamint a kohó és gépipari minisztérium támogatásával megállapodást kötött a bosch céggel. ennek értelmében 32 különböző szereléstechnikai eszközt gyárt az nszkbeli cég licence alapján. a bakony művek erre a célra új üzemeltetést létesített és mintegy 20 termék sorozatgyártását már megkezdték, a hazai ipar igényeire és a nyugatnémet cég megrendelésére.

ezekkel az eszközökkel - köztük az önbeálló szerelőszékekkel alkatrész tároló asztalokkal, polcrendszerekkel a szerelés korszerűsítését segítik. a korszerű szereléstechnikai berendezésekkel a bakony művek elsők a készhelyi üzemét rendezik be, amely a folyamatos termelés mellett egyben a korszerű technika bemutató üzeme is lesz./mti/

-.-  
-30-

14.40/pg

15<sup>25</sup>

bb 38. a szerkesztőségek figyelmébe!!

-----  
mai bb 17. sz. /ősz megyei könyvhetek.../ hírünket kérjük g y o r s h i r -nek tekinteni. a sajtótájékoztatóról tudósítást adunk.

x x x

ősz megyei könyvhetek: október 21-november 20. között

t km/fe um pr cz

1977. október 18.

az idei - sorrendben a 17. - ősz megyei könyvhetek eseményeit október 21-november 20. között rendezik meg - jelentették be kedden a vörösmarty téri kulturközpontban megtartott sajtótájékoztatón. az országos megnyitót október 21-én szabolcs megyében, mátészalkán tartják.

a falusi könyvterjesztés kiemelkedő, ünnepi hangulatú rendezvénysorozatán az elmúlt évben az ország falvaiban, kisebb településein összesen 21,7 millió forint értékű könyv talált gazdára. az ősz megyei könyvhetek szervezői a szövetkezeti könyvterjesztők -szeretnék ezt az eredményt az idén tulszárnyalni. elmondták, hogy a szövetkezetek közművelődési tevékenységében a könyvterjesztés már tömegmértetű mozgalommá vált. jelenleg 166 könyvesbolt és mintegy 5000 bizományos gondoskodik arról, hogy falun, tanyákon, a legkisebb településeken is könyvhöz juthassanak az emberek. a szövetkezeti könyvterjesztéssel foglalkozók munkájának eredménye, hogy az elmúlt esztendőben a szövetkezeti könyvforgalom már meghaladta a 265 millió forintot.

a falusi könyvterjesztés egyik legrangosabb eseményébe ismét bevonják a kisz-szervezeteket, a szövetkezeti ifjúsági bizottságokat és uttörőcsapatokat is, akik tavaly házról házra járva több mint félmillió forint értékű könyvet értékesítettek. ugyan csak számítanak a szocialista brigádokra is, akik a tavalyi könyvheteken 971 ezer forintnyi könyvet adtak el.

az ősz megyei könyvhetek idején 600 író-olvasó találkozót, ezenkívül többhelyütt irodalmi esteket, könyvbemutatókat rendeznek, többszáz faluban kiállításokon, szellemi vetélkedőkön, szavalóversenyeken ajánlják a könyvujdonságokat, érdekességeket. a korábbinál szélesebb választékban mutatják be és kínálják a szakmai, ismeretterjesztő köteteket, s ismeretterjesztő előadásokat is szerveznek.

/folyt.köv./

- 31 -

14.45/um

15<sup>40</sup>

bb 38. /szerk.figy. ...őszi megyei.../folyt./um

a szövetkezeti könyvterjesztő hálózat fokozott figyelmet fordít a háztáji és kisegítő gazdaságok termelését segítő, valamint a termékforgalmazás technikai, műszaki feltételeivel foglalkozó szakkönyvek kínálatára. a fogyasztási szövetkezetek országos tanácsának elnöksége az idén négy általános iskolai kollégium, illetve diákotthon könyvtárának 2500-2500 forint értékű könyvet ajándékoz. a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülése is több ezer forint értékű könyvet ad át egy tanyai kollégiumnak. az őszi megyei könyvhetek rendezvényei mindenhol kapcsolódnak az ady-centenárium, illetve a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának alkalmából rendezett programokhoz, valamint a műszaki könyvnapok, a politikai könyvnapok, a szovjet könyv ünnepe hete eseménysorozatához. /mti/

--

bb 39. jól halad a betakarítás

t jf/kné um ie cz

1977. október 18.

a mezőgazdasági termelők kihasználják a jó időt, a határban a gépek tizezrei dolgoznak és a tavalyinál előbbre tartanak a nagy őszi szezonmunkával - erről adott kedden tájékoztatást mérszáros istván mém főosztályvezető.

a vetőszántás 87 százaléknál tart, ezen a területen már előkészítették a földeket a kalászos gabona vetőmagjának befogadására. a vetés ilyen ütemben természetesen nem követte a talaj forgatását, elmunkálását, de mindent egybevetve ez a munka is jó ütemben halad; országosan a kijelölt 1.3 millió hektáros területnek 60 százaléknál van már földben a mag. csaknem mindenütt befejeződött az őszi árpa vetése, a rozs-vetés pedig a legtöbb megyében már be is fejeződött, csak ott mutatkozik kisebb lemaradás, ahol a zöldség és a gyümölcs szedése tulságosan igénybe vette a mezőgazdasági dolgozókat. a legnagyobb területen termesztett kalászos gabona, a buza vetőmagjának 55 százaléka van a földben. a legelőbbre tartanak a győr-sopron megyei, a zalai és nógrádi gazdaságok, de jelentősebb késést másutt sem tapasztaltak. van elég vetőmag, most már az üzemeken mulik, hogy megfelelő szervezéssel kellő ütemben folytassák - a jó időt ugyanugy kihasználva, mint eddig - a jövő évi termés időbeni megalapozását.

/folyt.köv./

- 32 -

14.50/um

15<sup>50</sup>

bb 39. /jól halad ...folyt./um

a betakarítás előbbre tart, mint az elmúlt évben. jól lemérhető ez a kukoricánál; a tervezett terület 42 százaléknál már végig vonultak a kombájnok, törőgépek, tavaly ilyenkor csak 22 százaléknál tartottak. a dohányt mindenütt letörték, a silókukorica 99 százalékat hozták le a földekről. ez az utóbbi munka lényegesen nagyobb erőt kívánt, mint az elmúlt évben, mert az állatok kifogástalan ellátásának biztosítására a tavalyinál 45 ezer hektárral nagyobb területen termesztettek silókukoricát a nagyüzemek. a cukorrépa felszedése is meggyorsult, az ipar eddig 1.5 millió tonna répát vett át. a zöldség betakarítása 84 százaléknál tart, már csak a gyökérzöldségek és a káposztafélék kintlévő részének felszedése és behordása maradt nátra. az almáskeretekben szintén nagy erővel dolgoznak a szüreten. a nagyüzemekben a szőlőszüret végéhez közeledik, a terület 19 százaléknál akad még dolga a szedőknek. a kistermelők a szürettel már elkészültek.

a nagy őszi munkát jól segíti az ipari háttér és a szolgáltatás. a szervizszolgálat kint a földeken javítja ki a hibás kombájnokat, gépeket. időnként gondot okoz, hogy egyes traktor-típusok, valamint néhány munkagép alkatrészéből hiány van, s ez több gazdaságban akadályozza a gépek folyamatos járatását. /mti/

--

bb 40. elutazott az indiai szakszervezeti küldöttség

fe um ie cz

1977. október 18.

az indiai nemzeti szakszervezeti kongresszus /intuc/ küldöttsége, amely a szót meghívására nyolc napot töltött hazánkban, kedden elutazott budapestről. az intuc első hivatalos delegációja tanulmányozta a magyar szakszervezetek tevékenységét, a magyar dolgozók élet- és munkakörülményeit, megbeszélést folytatott a szaktanács vezetőivel a további együttműködésről, s megtekintett több ipari és mezőgazdasági létesítményt. /mti/

--

bb 41. a mahart közli:

s um ie cz

1977. október 18.

október 19-től a menetrend szerint közlekedő személyhajók dunabogdány illetve horány hajóállomásokat nem érintik. a budapest-esztergom között közlekedő menetrend szerinti személyhajójárat október 23-án közlekedik utoljára. /mti/

14.55/um

- 33 -

15<sup>50</sup>

bb 43. a legfelsőbb bíróság jogerős ítélete a nagytétényi gázrobbanás ügyében

t gy/kné um pr cz

1977 .október 18.

a legfelsőbb bíróságon kedden született jogerős ítélet a nagytétényi gázrobbanás ügyében. elutasítva a vádlott és a védő enyhítési kérelmét, a bíróság jóváhagyta a fővárosi bíróság ítéletét. karakas bélát foglalkozás körében elkövetett, halált okozó gondatlan veszélyeztetésért és a társadalmi tulajdonban különösen nagy kárt okozó rongálás vétségéért négy évi szabadságvesztésre ítélte és három évre eltiltotta a vezető szerelői foglalkozástól.

mint emlékeztetés, tavaly szeptember 14-én a xxii. kerületi bartók béla uti lakótelepen röviddel a műszaki átadás befejezése előtt felrobbant és összedőlt egy új általános iskola. három pedagógus esett áldozatul, öten súlyosan, hárman pedig könnyebben sérültek meg. több mint nyolcmillió forintos kár keletkezett.

az ítélet szerint a tragédiáért gondatlan magatartásával a budapesti lakásépítő vállalat vezető szerelője, karakas béla hibáztatható. azért, mert súlyosan megsértve a biztonsági előírásokat, két beosztottjával megbontotta a hálózatot, annak reményében, hogy ezzel a kazánok másnapra tervezett átadását meggyorsíthatja, s tisztítást végeztetett. /a gázművek már átvette, -be-kapcsolta a hálózatba az épületet, s a vezetékhez szakemberein kívül senki sem nyúlhatott volna./

a súlyos szerencsétlenség akkor következett be, mert a csőből nem levegő, hanem több mint 20 percen át gáz áramlott ki. a biztonsági követelmények megszegése miatt súlyosan megsérültek a szerelők is. /mti/

--

bb 42. emelkedett az üzemi balesetek száma komárom megyében - munkásvédelmi tanácskozás tatabányán

cid/kz/pg -cz

1977. október 18.

az üzemi balesetek csökkentéséhez önmagukban nem elégségesek az új beruházások - hangsúlyozták a tatabányán kedden rendezett megyei munkásvédelmi tanácskozáson. gazdasági vezetők, munkavédelmi felügyelők és szakszervezeti tisztségviselők részvételével értékelték az üzemi balesetek alakulását. ismertették, hogy az idén a múlt évhez képest egy százalékkal több baleset történt a komárom megyei üzemekben. csaknem 3400-an szenvedtek három napon túl gyógyuló sérülést. 12-en életüket veszítették. az idén is jelentős összeget költöttek a megye üzemében a munkakörülmények javítására és megszüntették számos veszélyforrást.

/folyt. köv./

14.50/pg

-34-

16<sup>00</sup>

bb 42. / emelkedett..folyt/pg

a szénbányákban például a munkát könnyítő maróhengeres jövesztőgépeket, szénnyalukat helyeztek üzembe, a lábatlani vékony-papírgyárban anyagmozgató gépeket vásároltak, a dorogi gyógyszerárugyárban a termelést növelő új beruházásokkal egyidejűleg javították a munkakörülményeket. ha viszont az új beruházások nem párosulnak a gondosabb, fegyelmezettebb munkával - mutattak rá a tanácskozáson - nem érhetnek el számottevő eredményt a munkásvédelemben. a körülményeket vizsgálva ugyanis megállapították, hogy a balesetek többsége fegyelmezettebb munkavégzéssel, a biztonsági előírások tiszteletbentartásával és szigorubb ellenőrzésekkel az idén is elkerülhető lett volna. mindenekelőtt a balesetek kivizsgálásánál kell a rendet teremteni. számos helyen ugyanis nem tárják fel a balesetek valódi okát, s ennek következménye pedig az, hogy - miután nem szüntették meg a veszélyforrást - a balesetek többször is megismétlődnek azonos módon.

szóvá tették a tatabányai tanácskozáson azt is, hogy a vezetők egy része elsősorban a termelés növelésére törekszik, s a munkásvédelmet másodrangúnak tartja, az ilyen vezetőkkel szemben a szakszervezet képviselőinek szinte hadakozniuk kell a munkásvédelmi előírások megtartásáért. fellépésüket bürokratikus okvetlenkedésnek tartják különösen akkor, ha a baleseti veszély miatt nem engedélyezik egy-egy új beruházás, gép üzembe helyezését.

a tanácskozáson arra ösztönözték a szakszervezetek képviselőit, hogy fokozzák az ellenőrzéseket, éljenek gyakrabban vétőjogukkal és ne engedélyezzék, hogy a munkásvédelemre szánt összegeket más célokra használják fel./mti/

--

bb 44. népi textilművészeti kiállítás balassagyarmaton

vid/kz bzs -cz

1977. október 18.

a debreceni déri múzeum népi textilhímzés gyűjteményéből rendezett kiállítás nyílt kedden a balassagyarmati palóc múzeumban. a tárlaton a ott láthatók a kárpát-medence minden magyar és nemzetiségi tájegységének jellemző népi ruházati és lakásdiszító, valamint egyházi rendeltetésű textiliái, s a felvonultatott hímzések valamennyi e területen alkalmazott népi hímzés-technikát reprezentálják.

/folyt. köv./

15.40/bzs

- 35 -

16<sup>00</sup>

bb 44. /népi .. 1. folyt./bzs

az egyedülálló gyűjteményből is kiemelkednek és nógrád megyében először láthatók kiállításra a xvii. -xviii. században keletkezett felsőmagyarországi oltárterítők, díszlepedők, erdélyi szász himzések, korai matyó és kalocsai himzések. a gyűjtemény darabjait nemrég - szakemberek irányításával - debreceni egyetemisták hozták rendbe társadalmi munkában, s így azok megújult szépségükben kerülhettek közszemlére. /mti/

--

bb 45. a belvárosi tanácstagok is ellenőrzik a közérdekű javaslatok megvalósítását - pozitív tapasztalatok a zuglói közművelődésben - tanácsi vb-ülések a fővárosban

t -don/gk pr bzs -cz

1977. október 18.

a közérdekű javaslatok és bejelentések megvalósításának ellenőrzésében ezután a belvárosi tanácstagok is részt vesznek - közölték az v. kerületi tanács végrehajtó bizottságának keddi ülésén. a lakosság helyi képviselői a legutóbbi tanácsülésen is hangsúlyozták, hogy az általuk tolmácsoltt észrevételek és bejelentések intézése számukra akkor megnyugtató, ha ők is folyamatosan figyelemmel kísérhetik a javaslatok sorát s ők is részt vehetnének az indítványok megvalósításának ellenőrzésében.

az idén megtartott tanácstagok beszámolókon a választók többsége a belváros közlekedésével, a parkolással, a játszóterek és a parkok, valamint a közvilágítás helyzetével foglalkozott. sokan tették szóvá a megdézsmált tüzelőszállítmányt, a vendéglők kis ételadagjait, a sulyacsonkitást, a felkerekített számlákat. a tanácstagok a lakókkal együtt várják az illetékesekhez továbbított észrevételek és javaslatok megvizsgálásának eredményeit.

kedden tartotta ülését a xiv. kerületi tanács végrehajtó bizottsága is. a testület pozitívan értékelte a közművelődés helyzetéről készített beszámoló megállapításait. például azt, hogy egy sor művelődési intézmény és gyár szoros együttműködésben dolgozik a kultúra terjesztésében. a munkásművelődés keretét zuglóban a szocialista brigádmozgalmat adja. példaként követhető a danuvia gorkij művelődési központ és a telefongyár szocialista brigádkulbja között kialakult kapcsolat.

/folyt. köv./

15.55/bzs

- 36 -

16<sup>20</sup>

bb 45. /a belvárosi ... 1. folyt./bzs

a tanács végrehajtó bizottságának ülésén javaslatot tettek egy zuglói brigádklub megalakítására, amelynek elsődleges célja, feladata a brigádvezetők felkészítése lenne egy-egy helyi, gyáron belüli kulturális rendezvény lebonyolítására.

a testület elismeréssel nyugtázta azt is, hogy az iskolák és a művelődési intézmények együttműködési szerződések alapján közösen szervezik programjaikat. említésre méltó, hogy egy sor új együttműködési forma kölcsönös kezdeményezéssel született. a danuvia gorkij művelődési központ művészeti csoportokat patronál, a kassák-klub napközis foglalkozásokat tart, rendhagyó irodalom- és muzeumi tanórákat rendez.

a kerületben fokozott gondot fordítanak arra, hogy az új lakótelepek oktatási intézményei - legalábbis addig, amíg a lakónegyedbe tervezett művelődési ház fölépül - a környék kulturális központjaivá váljanak. a tanács, a kerületi művelődési ház segítségével kívánja tervszerűbbé és rendszeressé tenni a füredi uti és a külső kacsóh pongrác uti lakótelep iskoláinak közművelődési tevékenységét. /mti/

--

- 37 -

16.00

16<sup>20</sup>

bb 46. együttműködési megállapodásról és közös feladattervről határozott kedden együttes ülésén a hnf budapesti elnöksége és a kisz budapesti bizottsága

t gy/s pr bzs -cz

1977. október 18.

a hazafias népfront budapesti elnöksége és a kisz budapesti bizottsága együttes feladatának tekinti a fővárosi ifjúság nevelésének segítését, politikai, közéleti aktivitásának kibontakoztatását, műveltségének fejlesztését és érdekeinek védelmét. közösen munkálkodnak azon, hogy mind több fiatal vonjanak be a társadalom előtt álló feladatok megoldásába - hangsúlyozza a hnf budapesti elnökségének és a kisz budapesti bizottságának együttműködési megállapodása, amelynek tervezetét kedden a hnf budapesti bizottságának székházában együttes ülésen vitatta meg a két testület.

bostai károlyné, a hnf budapesti bizottságának titkára és hámosi csaba, a kisz budapesti bizottságának első titkára terjesztette elő az együttműködési megállapodásra tett javaslatot, amely hangsúlyozza: a két testület közös feladatokat vállal a fiatalok közéleti aktivitásának kibontakoztatásában. annak érdekében, hogy minél több fiatal bekapcsolódjék a lakóterületi közéleti munkába. a kisz részt vállal a lakóhelyi politikai, közművelődési, sporttevékenység javításában, mozgósítja az ifjúságot a népfront akcióira, rendezvényeire. a népfront budapesti elnöksége a jövőben fokozottabb mértékben igényli a fiatalok közreműködését a választások előkészítésében és lebonyolításában. a kisz budapesti bizottsága és szervezetei - segítve a népfront munkáját - aktívan részt vesznek az országgyűlési képviselői, a tanácstagi, a népfront és a lakóbizottsági választások előkészítésében, a jelölőgyűlések szervezésében, a választási agitációban és propagandában. az üzemi és a lakóhely kapcsolatának erősítéséért az ifik vállalták: segítő kezét nyújtják abban, hogy az országgyűlési képviselők és a tanácsstagok a munkahelyi közösségekkel még szorosabb kapcsolatot építsenek ki.

a népfront és a kisz budapesti szervei éves feladattervekben is meghatározzák rövidtávú teendőiket. így például sürgető feladat a gyesen lévő édesanyákkal való foglalkozás új módszereinek áttekintése, az ifjúsági lakótelepeken.

16.20/bzs

/folyt. köv./

- 38 -

16<sup>30</sup>

bb 46. /együttműködési ... 1. folyt./bzs

összehangolt munkával segítik a gazdaság- és várospolitikai, valamint környezetvédelmi célok elérését is. a kisz fővárosi védnökségi akcióival csatlakozik az „együtt budapestért”, „mozgalomhoz. ezzel összhangban szervezi a „hat órát budapestért”, „mozgalmat, a várospolitikai „alkotó ifjúság”, pályázatot és kiállítását. a fővárosi tanáccsal együttműködve továbbfejlesztik „az egyetemisták a fővárosért - a főváros az egyetemistákért”, mozgalmat. oly módon, hogy a végzős - elsősorban műszaki, közgazdasági, kertészeti és művészeti szakos - hallgatók diplomamunkáinak témái konkrét, a tanácsai tervekben is szereplő feladatokhoz igazodjanak. a hasznosítható diplomamunkákat jutalmazták. a jövő év végéig a népfront pest megyei bizottságával és a szakszervezetek budapesti, valamint pest megyei tanácsával közösen fórumot szerveznek a bejáró dolgozók helyzetének áttekintésére, az érintett nyolcvan község népfront képviselőinek részvételével. a kisz budapesti bizottsága segítséget nyújt a környezetvédelmi, társadalmi-ellenőri hálózat kialakításához.

ugyancsak együttműködést alakítanak ki az ifjúság szocialista hazafiságra nevelésében, s a művelődéspolitikai feladatok sikeres megvalósításában. a jövő év végéig áttekintik a területi ifjúsági klubok tevékenységét, tapasztalatokat gyűjtnek munkájuk továbbfejlesztéséhez. a kisz hatékonyabb segítséget nyújt az „olvasó népért”, mozgalom kiterjesztéséhez, a könyvbarát-körök elterjesztéséhez. elhatározták továbbá, hogy a jövő év nyarán az szbt-vel közösen olvasótábort szerveznek szakmunkástanulók és fiatal szakmunkások részére. a jövőben lakóterületi népfront aktivisták és kisz-esek vonják össze erőiket a lakóhelyi tömegsport fellelindítéséért, további lehetőségek felderítéséért. /mti/

--

bb 49. kgst-tanácskozás gyöngyösön

vid/fm bzs -cz

1977. október 18.

gyöngyösön kedden megkezdődött a kgst gépipari állandó bizottsága /második/ szerszámgépgyártási szekciójának szakértői értekezlete. a tanácskozáson részt vesznek a kgst-országok és jugoszlávia szakértői. napirendjén szerepel a szerszámgépgyártás helyzetének elemzése és a fejlesztés prognózisainak kidolgozása hosszabb távra. a kgst-szakértők értekezlete október 22-én a megállapodásokat rögzítő jegyzőkönyvek aláírásával zárul gyöngyösön. /mti/

--

16.25/bzs

- 39 -

16<sup>35</sup>

bb 47. megérkezett nyirbogdányba a szovjet gázolaj

vid fm bh -cz

1977. október 18.

Kedden reggel 6 órakor, az előzetes ütemezésnek megfelelően megérkezett a hétfőn szovjetunióból utnak indított első gázolajszállítmány nyirbogdányba, a keleti termékvezeték nemzetközi mérőállomására.

Milyen munkálatok előzték meg a gázolaj hazánkba érkezését az utolsó napokban? - erről tájékoztatta az mti nyiregyházi munkatársát titkos csaba, az áfor beruházási főosztálya kirendeltségének vezetője.

- az elmúlt hét végén tartott utolsó ellenőrzések során a szovjet szakemberek megfelelőnek minősítették a vezeték az olaj szállítására, - mondotta. - mindezt rádióon jelezték szovjet kollégáiknak. ezt követően hétfőn megkezdődhetett a vezeték feltöltése. utnak indították azt az elmés szerkezetet, - szaknyelven „csőgörényt”, - amely megtisztította a vezeték belsajét a szennyeződéstől. a „csőgörényt”, a mögötte lévő gázolaj nyomta. míg az a vezetékben lévő vizet vitte maga előtt a szerkezet indításával egyidőben a keleti termékvezeték rákapcsolták az ukrán körvezetékre. a „csőgörény”, 24 óra alatt érkezett hazánk területére, s vele egyidőben megjött a rovní közeléből indított első gázolajszállítmány is.

az áfor kirendeltségvezetője hangsúlyozta, hogy a termékvezeték határidő előtti átadásához nagymértékben hozzájárult az építők 250 fős kollektívája. dicséret illeti a szovjet és a magyar vezetéképítőket, valamint a kelet-magyarországi közmű- és mélyépítő vállalat és a tiszántúli áramszolgáltató vállalat dolgozóit, akik valamennyien teljesítették a nagy október tiszteletére tett felajánlásukat s az ünnep előtt megérkezhetett hazánkba a termékvezeték első szállítmánya./mti/

--

bb 48. nagyteljesítményű sárgarépa-betakarító kombájn

vid fm bh -cz

1977. október 18.

érdekes gépbemutató színhelye volt kedden a lajtahansági állami gazdaság egyik földtáblája, a győr-sopron megyei rajka határában. egy olyan sárgarépa-betakarító kombájn munkáját mutatták be, amelynek teljesítménye kétszerese a jelenleg alkalmazott gépekének. a magyar nagyüzemi zöldségtermesztő gazdaságokban ilyen nagyteljesítményű gép eddig még nem dolgozott./folyt. köv./

- 40 -

16.30 bh

1640

bb 48. /nagyteljesítményű... folyt. / bh

az új gép más zöldségfélék betakarítására is alkalmas. alkalmazásával mód nyílik majd a munkaigényes zöldségtermelő területek növelésére.

a gép egy óra alatt 30 tonna sárgarépát szedett fel, s ezzel 300 ember munkáját végezte el. a gazdaságban szerdán ezzel a géppel fejezik be a 77 hektárnyi sárgarépa betakarítását, amelyen már hetek óta dolgoztak./mti/

--

bb 50. bányász-lakótelepet avattak gyöngyösön

vid fm bh -c

1977. október 18.

az ötödik ötéves terv időszakában gyöngyösön a mátraaljai szénbányászok részére új lakótelep épül 300 lakással. a város látványos magaslatán, a kálvária-parton felépült az első 28 lakás: a mátraaljai szénbányák vállalat gyöngyösi központjában kedden bensőséges ünnepségen adták át a lakáskulcsot azoknak a bányászoknak, akik az elsők között jutottak modern családi otthonhoz a korszerű lakótelepen.

az új bányászlakások két- és fél szobásak. lakóinak külön öröm, hogy a költségnek a beköltözéskor fizetendő 30 százalékát a vállalat fizette ki helyettük, s ennek fejében kötelezték magukat, hogy tíz évig a vállalat dolgozói maradnak. a költségek további jelentős részét ugyancsak különböző szociális juttatások és állami támogatás keretében kapják meg a bányászok, míg egy részét - mint otp kölcsönt - térítik meg. a most új lakáshoz jutott bányászok átlagos életkora 25 év. valamennyien családostól, egy vagy több gyermekkel, és a visontai szénmezőn a termelésben, folyamatos műszakban dolgoznak./mti/

--

bb 51. magyar-tunéziai gazdasági megállapodás

sl gk bh la

1977. október 18.

udvardi sándor külkereskedelmi miniszterhelyettes és brahim turki, tunézia külügyi államtitkára kedden a külkereskedelmi minisztériumban aláírta a Magyarország és Tunézia közötti új gazdasági együttműködési megállapodást./folyt. köv./

- 41 -

16.35 bh

1650

bb 51. /magyar-tunéziai... folyt./ bh

a megállapodás a két ország gazdasági kapcsolatainak bővítését irányozza elő és többek között magyar motorvonatok, autóbuszok szállítására, valamint egy tunéziai mezőgazdasági farm magyar közreműködéssel történő korszerűsítésére nyújt lehetőséget mintegy 35 millió dollár értékben.

országaink gazdasági együttműködése különösen Losonczy pálnak, az elnöki tanács elnökének 1975 novemberi tunéziai látogatását követően élénkült meg. az egyre fejlődő kétoldalu gazdasági kapcsolatok rendszerébe jól illeszkedik a most aláírt megállapodás.

az okmány aláírásánál jelen volt rácz pák külügyminisztériumi államtitkár is./mti-/

--

bb 52. röntgen képernyős csontreperátor műtőasztalok társadalmi összefogással

vid fm bh la

1977. október 18.

a kecskeméti kórházban kedden vették át a társadalmi összefogással készült csontreperátor műtőasztalokat a budapesti és a pécsi traumatológiai intézet, a bajai, az egri, a kecskeméti valamint a fővárosi péterfy sándor utcai kórház illetékesei.

az egyedülálló vállalkozást a helyi ipar és gyógyintézet között kialakult szocialista együttműködés indította el, pótolva a hazánkban nem gyártott és import útján is körülményesen beszerezhető egészségügyi berendezést. megvalósításában - szabó lajos nyugalmazott mérnök koordinálásával - 16 bács-kiskun megyei üzem, vállalat, intézmény műszaki és szocialista brigádjai vettek részt. az így legyártott alkatrészekből a kecskeméti kórház műszaki kollektívája állította össze a röntgen képernyős csontreperátor műtőasztalokat. alkalmazásukkal megrövidíthetik a balesetből eredő roncsolásos műtétek idejét és a röntgen képernyő segítségével tökéletesen össze tudják illeszteni az eltört csontokat az orvosok. a hat - csaknem kétmillió forint értékű - traumatológiai műtőasztalt a nagy októberi szocialista forradalom közelgő évfordulója alkalmából adták át a kórházaknak./mti/

--

- 42 -

16.45 bh

17<sup>00</sup>

bb 53. megyei pályaválasztási kiállítás tatabányán

vid fm bh la

1977. október 18.

komárom megyében - a korábbi évekhez hasonlóan - ebben a tanévben mintegy 4.000 tanuló fejezi be az általános iskola nyolcadik osztályát. hasonlóképpen pályaválasztás előtt áll majd a gimnáziumok mintegy 700 végzős tanulója. elsősorban az ő döntésüket kívánja segíteni az a megyei pályaválasztási kiállítás, amelyet kedden nyitottak tatabányán az új gépészeti és közlekedési szakközépiskolában.

a megyei pályaválasztási tanácsadó intézet eddigi kiállításainak csaknem 100 000 látogatója volt. a most megnyitott kiállítást nem vándoroltatják, mint az előzőeket, de várják az érdeklődőket a megye minden tájáról. magában foglalja ugyanis a megye egész iparát, kiemelve azokat a munkahelyeket, ahová különösen várják a fiatalokat./mti/

--

bb 54. a könnyüipari minisztérium és borsod megye vezetőinek tanácskozása miskolcon

vid fm bh la

1977. október 18.

kedden miskolcon megbeszélést folytattak a könnyüipari minisztérium és borsod megye vezetői.

a megbeszélésen áttekintették a minisztériumi, a tanácsi és a szövetkezeti könnyüipari vállalatok tevékenységét. ismertették, hogy a négy tanácsi és a huszonnégy kisipari szövetkezet, amely elsősorban lakossági igényeket elégít ki, több mint tizenháromezer főt foglalkoztat és ebben az évben már csaknem egymillió forint termelési értéket ért el, ami megfelel az előírt növekedési ütemnek.

a megyében működő könnyüipari üzemek fejlesztését számbavéve megállapodtak abban, hogy korszerűsítik a diósgyőri papírgyár fűtését, ami egyúttal környezetvédelmet is jelent. a miskolci pamutfonóban a 300 dolgozó részére épülő leányosztály segíti majd ebben a fontos üzemben a munkaerő stabilizációját. encsen a budapesti butoripari vállalat üzemegységének fejlesztésére is sor kerül a következő ötéves tervben. megállapodtak abban is, hogy a habselyem kötöttárugyár kazincbarcikai üzemét bővítik. gondoskodnak az üzem folyamatos alapanyag-ellátásáról, hogy a teljesítménybérben dolgozók bérszintje kiegyensúlyozott legyen. a sátorajaujhelyi, nagyjából exportra termelő hegyaljai ruházati szövetkezet rekonstrukcióját, valamint üzemszervezését is megoldják. szélesítik a minisztérium, valamint a megyei tanács szakigazgatási szervei közötti információcserét és gondoskodnak arról is, hogy - ahol erre igény van - megoldják a könnyüipari szakmunkásképzést./mti/

--  
- 43 -

17.06 bh

17<sup>10</sup>

bb 55. kedden hazaérkezett

t da pr bh la

1977. október 18.

franciaországból rostás istván, a magyar partizán szövetség országos bizottságának tagja, aki részt vett a hadviseltek és háborus áldozatok köztársasági szövetsége /arac/ 39. kongresszusán. /mti/

--

bb 56. sabin professzor az mta-n

k km gk pr bh la

1977. október 18.

szentágothai jános, a magyar tudományos akadémia elnöke kedden hivatalában fogadta albert b. sabin professzort, az mta tiszteleti tagját. /mti/

--

bb 57. a csepeli galériában

i ts kö bh la

1977. október 18.

kedden kiállítás nyílt kövesi albi festőművész képeiből. a válogatás bemutatja a művész munkásságát, olajfestményeitől a legutóbb készült akvarellekig. a kiállítást november 16-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

--

bb 58. pénteken bucsuztatják karádi gyulát

gk b la

1977. október 18.

karádi gyula, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje hamvasztás utáni bucsuztatása október 21-én, pénteken 15 órakor lesz a farkasréti temető ravatalozójából.

mszmp v. kerületi bizottsága,

országos tervhivatal

országos műszaki fejlesztési bizottság

/mti/

--

- 44 -

17.15 bh

17.20

bb 59. kutatók kitüntetése

k km gk bh la

1977. október 18.

sikeresen fejezte be munkáját az a hattagu magyar expedíció, amely a szocialista országok tudományos akadémiáinak többoldalú együttműködése alapján öt évig dolgozott kuba oriente tartományának földtani feltérképezésén. a munka befejezése alkalmából kedden a magyar tudományos akadémia tudós-klubjában dr. nagy elemérnek, az expedíció vezetőjének és dr. radócz gyulának, az expedíció helyettes vezetőjének, valamint az expedíció tagjainak kitüntetéseket nyújtottak át. az ünnepségen jelen volt mártia ferenc, az mta főtitkára, továbbá josé antonio tabares del real, a kubai köztársaság magyarországi nagykövete is. /mti/

--

bb 60. losonczy pál hazaérkezett afganisztánból

t bc/gk bzs la

1977. október 18.

losonczy pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke kedden hazaérkezett afganisztánból, ahol mohammed daudnak, az afgán köztársaság elnökének meghívására hivatalos látogatást tett.

az elnöki tanács elnökének kíséretében visszaérkezett biró józsef külkereskedelmi miniszter, roska istván külügyminiszter-helyettes, osztrovszki györgy, az országos atomenergia bizottság elnöke.

fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, cseterki lajos, az elnöki tanács titkára, nánási lászló, uszta gyula, az elnöki tanács tagjai, puja frigyos külügyminiszter, korom Mihály igazságügyminiszter, schultheisz emil egészségügyi miniszter, várkonyi péter államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke. /mti/

--

17.45/bzs

- 45 -

18.00

bb 61. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órá-  
tól 18.00 óráig

bh la 1977. október 18.

26. az okf sajtótájékoztatója /4.sz.jav./
27. országos személyszállítási tanácskozás /5. sz. jav./
28. növekszik a kisiparosok száma csongrádban
29. főépítészek tanácskozása budapesten
30. porcelángyártat avattak debrecenben
31. stájer tartományi kormányküldöttség vas megyében
32. a vasas szakszervezet kv ülése
33. vasuti pályafejlesztési tanácskozás
34. folytatódott a nemzetközi tanácskozás a bakony műveknél
35. a modern magyar költészet - antológia angolul /6.sz.jav./
36. külföldi sajtótudósítók látogatása a csepel vas- és  
féművekben /7. sz. jav./
37. sajtótájékoztató a fővárosi dolgozók élet- és munkakörü-  
ményeiről
38. szerk.figy.: sajtótájékoztató az őszi megyei könyvhetekről
39. jól halad a betakarítás
40. elutazott az indiai szakszervezeti küldöttség
41. mahart-közlemény
42. munkásvédelmi tanácskozás tatabányán
43. a legfelsőbb bíróság jogerős ítélete a nagytétényi gáz-  
robbanás ügyében
44. népi textilművészeti kiállítás
45. tanácsi vb-ülések a fővárosban
46. a hmf budapesti elnöksége és a kisz budapesti bizottsága  
együttes ülést tartott
47. szovjet gázolaj
48. sárgarépa betakarító kombájn
49. kgst tanácskozás gyöngyösön
50. bányász lakótelep gyöngyösön
51. magyar-tunéziai gazdasági megállapodás
52. röntgen képernyős csontreperátor műtőasztalok /8. sz. jav./
53. megyei pályaválasztási kiállítás
54. a könnyűipari minisztérium és borsod megye vezetőinek  
tanácskozása
55. hazaérkezett rostás istván
56. sabin professzor az mta-n
57. kiállítás a csepeli galériában
58. pénteken bucsuztatják karádi gyulát
59. kutatók kitüntetése /9. sz. jav./
60. hazaérkezett losonczi pál
61. hírjegyzék

/mti/

.-

18<sup>40</sup>

- 46 -

bb 62. időjárásjelentés

bh la 1977. október 18.

a meteorológiai intézet jelenti kedden este:

jobbára napos idő

várható időjárás szerda estig: a reggeli köd feloszlása  
után eleinte párás, majd jobbára napos idő lesz, mérsékelt déli  
légmozgásokkal. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában  
14-18 fok között lesz./mti/

.-

bb 63. bolgár békemozgalmi küldöttség látogatása hazánkban

gk bh la 1977. október 18.

az országos béketanács meghívására kedden budapestre ér-  
kezett a bolgár békebizottság öttagú küldöttsége. a delegációt,  
amely a két békemozgalom együttműködésének továbbfejlesztéséről,  
a nemzetközi békemozgalom tevékenységét érintő témákról folytat  
megbeszéléseket, georgi dimitrov-goskin, a békebizottság elnöke  
vezeti. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren kiss károly, az  
országos béketanács alelnöke és dr. sütő gyula, az obt titkára  
fogadta. jelen volt vladimir videnov, a bolgár népköztársaság  
budapesti nagykövete./mti/

.-

bb 64. budapesten tárgyalt a jugoszláv békeliga küldöttsége

gk bh la 1977 október 18.

a jugoszláv békeliga küldöttsége - amely dusan csalicsnak,  
a szövetségi végrehajtó tanács tagjának, a jugoszláv békeliga  
elnökségi irodája tagjának vezetésével a debreceni béketalál-  
kozóra érkezett budapestre, - magyarországi tartózkodása során  
megbeszéléseket folytatott az országos béketanács vezetőivel a  
két ország békemozgalmának együttműködéséről. a jugoszláv béke-  
mozgalmi küldöttség kedden elutazott budapestről. /mti/

.-

- 47 -

18.45 bh

18<sup>50</sup>

bb 65. a kassai állami színház vendégjátéka miskolcon

vid kz bh la

1977. október 18.

a miskolc és kassa közötti testvérvárosi kapcsolat keretében együttműködés alakult ki a miskolci nemzeti színház és kassai testvérintézménye között is. a két színház legsikerültebb produkcióját rendszeres műsorcsere bonyolítja le. a miskolci színház múlt évi vendégszereplésének viszonzásaképpen kedden a kassai állami színház együttese mutatta be verdi: simone boccanegra című operáját a miskolci közönségnek. /mti/

-. -

bb 66. a vietnami oktatási minisztérium küldöttségének látogatása az országos béketanácsnál

kné bh la

1977. október 18.

a vietnami szocialista köztársaság oktatási minisztériumának küldöttsége nguyen thi binh miniszterasszony vezetésével kedden látogatást tett az országos béketanácsnál és találkozott a magyar békemozgalom több vezetőjével. a küldöttséget kis károly, az obt alelnöke üdvözölte. nguyen thi binh ismertette a vszk helyzetét, a szocialista építőmunka tapasztalatait. tolmácsolta a vietnami nép köszönetét a magyar békemozgalomnak, az egész magyar népnek a hatékony szolidaritásért. sebestyén nándorné főtitkár tájékoztatót tartott a magyar békemozgalom tevékenységéről és azokról a tervekről, amelyek alapján továbbra is folytatódik a vietnami nép iránti szolidaritás. a találkozón részt vett harmati sándor, a magyar szolidaritási bizottság elnöke, valamint az országos béketanács ügyvezető elnökségének több tagja. jelen volt nguyen phu soai, a vszk budapesti nagykövete is. /mti/

-. -

Lehc

- 48 -

bo 67. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18.00 órától zárásig:

bh la

1977. október 18.

62. időjárásjelentés  
63. bolgár békemozgalmi küldöttség /10. sz. jav./  
64. elutazott a jugoszláv békeliga küldöttsége  
65. a kassai színház vendégjátéka  
66. binh asszony az obt-nál  
67. hírjegyzék  
/mti/

-. -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője : bajnok zsolt  
ügyeletes szerkesztő: koncz antal  
szerkesztő: halasi györgy, lakatos erzsébet

- 49 -

21.00 bh

2110